
ZARZĄDZENIE NR 24/2019
WÓJTA GMINY LELKOWO

z dnia 27 maja 2019 r.

w sprawie przedstawienia raportu o stanie Gminy Lelkowo za rok 2018

Na podstawie art. 28aa ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2019 r. 
poz. 506) zarządza się, co następuje:

§ 1. Przedstawić raport o stanie Gminy Lelkowo za rok 2018 stanowiący załącznik doniniejszego 
zarządzenia.

§ 2. Raport o stanie Gminy Lelkowo podlega przedłożeniu Radzie Gminy Lelkowo oraz publikacji na 
stronie internetowej gminy Lelkowo, w Biuletynie Informacji Publicznej.

§ 3. Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Wójt Gminy

Łukasz Skrzeszewski
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I. Wstęp  
 

 

  Raport o stanie gminy przygotowany został po raz pierwszy, zgodnie z nowymi 

założeniami art. 28 aa ustawy o samorządzie gminy.  

Przygotowuje go organ wykonawczy, czyli Wójt Gminy do 31 maja br. za rok 

poprzedni. Zebrane informacje od pracowników merytorycznych Urzędu Gminy, jednostek 

organizacyjnych, instytucji są źródłem informacji o stanie naszej gminy.                      

   Zakres opracowanego dokumentu obejmuje przede wszystkim realizację polityk, 

programów, strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego Podsumowuje działalność 

samorządu gminnego w roku poprzednim. Podsumowuje działalność samorządu gminnego.                                

Co roku mieszkańcom Gminy Lelkowo będą przedstawiane szczegółowe dane                                                  

o funkcjonowaniu Urzędu Gminy w Lelkowie. Informacje zawarte w niniejszym dokumencie 

posłużą mieszkańcom Gminy do zwiększenia wiedzy na temat funkcjonowania samorządu 

gminnego, a także staną się podstawą do prowadzenia dialogu na temat przyszłości gminy.    
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II. Informacje ogólne  
 

 

2.1  Ogólna charakterystyka gminy   

 

Gmina Lelkowo położona w północno-zachodniej części województwa warmińsko-

mazurskiego, o powierzchni 197 km2, od strony zachodniej sąsiaduje z terenem gminy 

Braniewo, południowej z gminą Pieniężno, wschodniej z gminą Górowo Iławeckie. Od północy 

zaś leży w bezpośrednim styku z granicą państwa z Federacją Rosyjską – Obwód 

Kaliningradzki.           

 Gmina w całości leży w obrębie fizyczno-geograficznego mezoregionu Wzniesień 

Górowskich. Jest to część makroregionu o nazwie Nizina Staropruska. Jest to wysoczyzna 

morenowa utworzona z kilku pasm moren czołowych. Bardzo mało jest na tym terenie jezior. 

Powierzchnia terenu została uformowana pod wpływem kilkakrotnych zasunięć i zanikania 

skandynawskiej czaszy lodowcowej, a w szczególności pod wpływem fazy pomorskiej 

zlodowacenia północnopolskiego. 

Krajobraz na terenie gminy charakteryzuje się urozmaiconą rzeźbą, występują tu liczne 

deniwelacje terenu. Skrajne różnice wysokości wynoszą od około 79 m n.p.m. w części 

południowej do 161 m n.p.m. w części wschodniej gminy. Na terenie  gminy występują 

zarówno obszary całkowicie płaskie jak i stoki o nachyleniu lokalnym nawet do 20%. 

Nieodłącznym elementem rzeźby terenu są zagłębienia, najczęściej zatorfione i w dużym 

procencie bezodpływowe.               

Gmina położona jest w strefie wododziałowej pięciu zlewni rzek: Warny, Banówki, 

Omazy, Ławii, Stradyka z urozmaiconymi przyrodniczo dolinami tych rzek, występuje znaczna 

powierzchnia terenów podmokłych, zabagnionych, oczek wodnych z wyraźnie wykształconą 

misą jeziora Głębock.  
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Warunki naturalne w zasadniczym stopniu wpłynęły na rozmieszczenie osadnictwa,  

gmina składa się z 15 sołectw, które obejmują 30 miejscowości. Największe miejscowości pod 

względem ilości mieszkańców to: Lelkowo. Zagaje, Wyszkowo, Dębowiec.                                       

Osadnictwo w większości skupia się wzdłuż trzech szlaków komunikacyjnych, drogi                 

nr 510, nr 1320N i nr 1397N. 

Na koniec 2018 roku w Gminie Lelkowo zameldowanych było 2941 osób, w tym 

50,22% kobiet.  Poniższe tabele przedstawiają bardziej szczegółowe dane.  

Wymeldowania z pobytu stałego z LELKOWA w 2018 roku 

 

Liczba osób wymeldowanych Liczba osób zmarłych 

 

159 

 

44 

RAZEM: 

 

Stan ludności – porównanie lat 2017 - 2018: 

 

Rok Liczba ludności na 31.12.  

zameldowanych w Lelkowie 

Urodzenia dzieci , 

które są 

zameldowane                

w  Lelkowie 

Zgony osób ostatnio 

zameldowanych                  

w Lelkowie pobyt stały pobyt czasowy 

2017 

 

2775 21 36 39 

2018 

 

2847 33 31 44 

 

Statystyka ludności wg płci na koniec 2018 roku 

 

Wiek Mężczyzna Kobieta Ogółem 

0-6 98 104 202 

7-15 126 133 259 

16-19 53 67 120 

20-60 0 841 841 

20-65 1044 0 1044 

>60 0 333 333 

>65 143 0 143 

Ogółem 1464 1477 2941 

 

Ważnym elementem jest struktura wiekowa ludności, wyraźnie maleje liczba ludności                          

w wieku przedprodukcyjnym, w wieku produkcyjnym i poprodukcyjnym. Jeśli dalej utrzyma 

się taka tendencja społeczeństwo gminy będzie się „starzeć”. 

Na potencjał gospodarczy gminy składają się głównie:  

1. gospodarstwa rolne rodzinne,  
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2. wielkoobszarowe gospodarstwa rolne,  

3. leśnictwo,  

4. pozarolnicza działalność gospodarcza, 

Użytki rolne  stanowią  64 % ogólnej powierzchni gminy. Gmina posiada użytki 

zaliczane do  gleb o relatywnie wysokim potencjale agroekologicznym przeważają gleby 

brunatne, a warunki wodne dla rolnictwa określane są jako bardzo korzystne.  

Na bazę ekonomiczną rolnictwa składają się indywidualne gospodarstwa rodzinne oraz 

wielkoobszarowe gospodarstwa rolne (byłe państwowe gospodarstwa rolne). Znaczącą część 

powierzchni gminy stanowią lasy tj. 27,89 %. 

 

 III. Informacje inwestycyjne i finansowe 

 

3.1 Informacje finansowe 
 

Budżet Gminy Lelkowo na 2018 rok został przyjęty uchwałą Nr XXIX/143/2017 Rady Gminy 

Lelkowo z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lelkowo na 2018 r. 

w następującej wysokości: 

Dochody ogółem – 13 873 811,28 zł w tym : 

•  dochody bieżące – 12 346 779,28 zł 

•  dochody majątkowe – 1 527 032,00 zł 

Wydatki ogółem – 12 969 958,28 zł w tym: 

•  wydatki bieżące – 12 004 958,28 zł 

•  wydatki majątkowe – 965 000,00 zł 

Nadwyżka budżetu rozumiana jako różnica między dochodami i wydatkami została 

zaplanowana w wysokości  – 903 853,00 zł. 

Przychody budżetu zaplanowano w kwocie – 160 000,00 zł , których źródłem pochodzenia są 

wolne środki. Rozchody budżetu zaplanowano na kwotę – 1 063 853,00 zł w związku ze spłatą 

zaciągniętych zobowiązań kredytowych . 

W ciągu roku budżetowego dokonano zmian planowanych dochodów i wydatków budżetu oraz 

przychodów i rozchodów poprzez podjęcie 10 uchwał Rady Gminy Lelkowo w sprawie zmiany 

budżetu gminy i 17 zarządzeń Wójta Gminy Lelkowo w sprawie zmian budżetu gminy .                           

W wyniku dokonanych zmian plan budżetu Gminy Lelkowo na dzień 31 grudnia 2018 roku 

przedstawiał się następująco : 

Dochody ogółem – 14 745 746,76 zł w tym : 

•  dochody bieżące – 13 239 753,76 zł 

•  dochody majątkowe – 1 505 993,00 zł 

Wydatki ogółem – 13 842 932,76 zł w tym : 

•  wydatki bieżące – 12 940 932,76 zł 

•  wydatki majątkowe – 902 000,00 zł 

Nadwyżka budżetu – 902 814,00 zł 

Budżet gminy od dnia jego uchwalenia do dnia 31 grudnia 2018 roku został zwiększony po 

stronie dochodów o kwotę 871 935,48 zł . Po stronie wydatków nastąpiło zwiększenie 

wydatków o kwotę    872 974,48 zł. W budżecie gminy zwiększono kwotę przychodów o kwotę 

200 000,00 zł . Kwota rozchodów wzrosła o 198 961,00 zł. 
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DOCHODY GMINY LELKOWO W ROKU 2018 

 

Dochody budżetu gminy za 2018 rok planowane w wysokości 14 745 746,76 zł zostały 

osiągnięte  w wysokości 13 453 211,74 zł - tj. 91,23 % planu , w tym : 

•  dochody bieżące : 12 539 363,74 zł – tj. 94,71 % 

•  dochody majątkowe : 913 848,00 zł – tj. 60,68 % 

•  
STRUKTURA PROCENTOWA DOCHODÓW GMINY LELKOWO W ROKU 2018 

 

W roku budżetowym 2018 dochody podatkowe Gminy Lelkowo wyniosły 2 879 537,93 zł . 

Wyszczególnienie oraz strukturę dochodów podatkowych przedstawia poniższy wykres: 

 

 

 

814606,67

11162

1401955,81

25058

469379,45
127614

29762

Udziały Gminy w podatku dochodowym

Opłata skarbowa

Podatek rolny

Podatek od środków transportowych

Podatek od nieruchomości

Podatek leśny

Podatek od czynności cywilnoprawnych

21,78
28,43

0,62

32,83
14,43

1,91

Podatki i Opłaty

Subwencje

Środki UE

Pomoc Społeczna i Rodzina

Pozostałe Dochody Gminy

Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska
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W porównaniu do ubiegłego roku budżetowego wysokość poszczególnych dochodów 

podatkowych przedstawia się następująco: 

 

 

WYDATKI GMINY LELKOWO W ROKU 2018 

Wydatki budżetu gminy zaplanowane w roku 2018 na kwotę 13 842 932,76 zł, wykonane 

zostały w wysokości 12 847 424,73 zł - tj. 92,80 % planu, w tym : 

•  wydatki bieżące : 12 132 511,15 zł – tj. 93,75 % 

•  wydatki majątkowe : 714 913,58 zł – tj. 79,26 % 

 

STRUKTURA PROCENTOWA WYDATKÓW GMINY LELKOWO W ROKU 2018 

5,15

2,93

3,26

6,63

13,18

0,69

39

28,28

0,88

Rolnictwo

Pozostałe

Kultura i Sport

Transport

Administracja

Środki UE

Pomoc Społeczna i 

Rodzina
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DYNAMIKA WYKONANIA BUDŻETU GMINY LELKOWO  

W LATACH 2017 / 2018 
 

 2017 r. 2018 r. Dynamika 

DOCHODY 13 075 713,05 13 452 796,09 102,88% 

Dochody bieżące 

 

12 981 882,52 12 538 948,09 96,59% 

Dochody majątkowe 

 

93 830,53 913 848,00 973,93% 

WYDATKI 14 253 988,44 12 847 424,73 90,13% 

Wydatki bieżące 

 

12 372 149,88 12 132 511,15 98,06% 

Wydatki majątkowe 

 

1 881 838,59 714 913,58 37,99% 

WYNIK - 1 178 275,39  605 787,01  

 

ZOBOWIĄZANIA FINANSOWE GMINY LELKOWO Z TYTUŁU ZAWARTYCH 

UMÓW KREDYTOWYCH NA DZIEŃ 31.12.2018 r. 

Gmina Lelkowo na dzień 31.12.2018 r. posiada jedno zobowiązanie kredytowe wobec 

Braniewsko-Pasłęckiego Banku Spółdzielczego Oddział w Pieniężnie. Należność główna 

pozostała do spłacenia na  ostatni dzień roku wynosi - 3 653 568,29 zł. W podziale na lata, 

spłaty rat kapitałowych przedstawiają się następująco : 

- 160 000,00 zł rok 2019 

- 240 000,00 zł rok 2020 , 

- 300 000,00 zł rok 2021 , 

- 340 000,00 zł rok 2022 , 

- 340 000,00 zł rok 2023 , 

- 340 000,00 zł rok 2024 , 

- 400 000,00 zł rok 2025 , 

- 400 000,00 zł rok 2026 , 

- 400 000,00 zł rok 2027 , 

- 400 000,00 zł rok 2028 , 

- 333 568,29 zł rok 2029 , 

Roczne raty płatne są w podziale na kwartały w terminie do ostatniego dnia kwartału wraz z 

kuponem odsetkowym naliczanym na dzień spłaty raty kapitałowej . 
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WYKRES ROCZNYCH SPŁAT ZOBOWIĄZANIA KREDYTOWEGO GMINY LELKOWO W LATACH 

2019-202 

 

 

 

 

 

Dane z wykonania budżetu Gminy Lelkowo za rok 2018 wykazują brak zachowania zasady mówiącej , 

iż wykonane dochody budżetowe plus przychody budżetu winny być większe bądź równe wykonanym 

wydatkom budżetowym plus rozchody budżetu . W roku 2018 wykonane wydatki plus rozchody 

przewyższają wykonane dochody plus przychody o kwotę 497 026,99 zł . W związku z powyższym 

wykonanie budżetu gminy narusza zasadę równowagi finansowej .  

Na uwagę zasługuje fakt wykonania dochodów ze sprzedaży majątku , które w roku 2018 zostały 

wykonane w wysokości 1,99% planowanych . Wspomniana sytuacja jest wynikiem braku korekty 

dochodów budżetowych mimo niekorzystnych rozstrzygnięć dwóch przetargów przeprowadzonych na 

sprzedaż działki o numerze ewidencyjnym 227/2 o powierzchni 31,5673 ha , zlokalizowanej w obrębie 

Głębock , gmina Lelkowo , powiat braniewski . Pierwszy przetarg ustny nieograniczony miał miejsce 

27 kwietnia 2018 roku . Drugi  przetarg ustny nieograniczony miał miejsce 31 sierpnia  2018 roku .   

 

 

 

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

0

50000

100000

150000

200000

250000

300000

350000

400000

450000

Wysokość raty w porównaniu do 

roku 2019



10 

RAPORT O STANIE GMINY LELKOWO                         www.bip.uglelkowo.pl 

Wykonanie budżetu Gminy Lelkowo za rok 2018 

Lp. Treść Plan 2018 r. Wykonanie 
31.12.2018 r. 

% 

1. Dochody w tym: 14 745 746,76 13 453 211,74 91,23 

1.1 Dochody bieżące 13 239 753,76 12 539 363,74 94,71 

1.2 Dochody majątkowe 1 505 993,00 913 848,00 60,68 

1.2.1 Dochody ze sprzedaży majątku 553 089,00 11 030,00 1,99 

2. Wydatki w tym: 13 842 932,76 12 847 424,73 92,80 

2.1 Wydatki bieżące 12 940 932,76 12 132 511,15 93,75 

2.2 Wydatki majątkowe 902 000,00 714 913,58 79,26 

3. Wynik budżetu : Nadwyżka/Deficyt (1–2) 902 814,00 605 371,36 67,10 

4. Różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami 

bieżącymi 
298 821,00 406 852,59 136,15 

 Przychody ogółem 360 000,00 160 000,00 44,44 

1. Kredyty i pożyczki w tym: 0,00 0,00 0,00 

1.1 na realizację programów i projektów realizowanych z 

udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 

ustawy o finansach publicznych 

0,00 0,00 0,00 

2. Spłata pożyczek udzielonych 200 000,00 0,00 0,00 

3. Nadwyżka z lat ubiegłych w tym: 0,00 0,00 0,00 

3.1 na pokrycie deficytu 0,00 0,00 0,00 

4. Papiery wartościowe 0,00 0,00 0,00 

5. Prywatyzacja majątku jst 0,00 0,00 0,00 

6. Wolne środki, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 

ustawy o finansach publicznych w tym: 
160 000,00 160 000,00 100,00 

6.1 Na pokrycie deficytu 0,00 0,00 0,00 

7. Inne źródła 0,00 0,00 0,00 

 Rozchody ogółem: 1 262 814,00 1 262 814,00 100,00 

1. Spłaty kredytów i pożyczek w tym: 1 062 814,00 1 062 814,00 100,00 
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1.1 na realizację programów i projektów realizowanych z 

udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 

ustawy o finansach publicznych 

902 814,00 902 814,00 100,00 

2. Pożyczki (udzielone) 200 000,00 200 000,00 100,00 

3. Wykup papierów wartościowych 0,00 0,00 0,00 

4. Inne cele 0,00 0,00 0,00 

 

3.2 Wykonanie wydatków inwestycyjnych 

 

• Przebudowa drogi w miejscowości Bieńkowo w zakresie budowy. 

Zakończono II Etap inwestycji realizowanej wspólnie ze Starostwem Powiatowym                                       

w Braniewie polegającej na wykonaniu chodnika na terenie miejscowości Bieńkowo. 

Zadanie zostało zakończone. Do dnia 30.12.2018 r. poniesiono wydatki w kwocie 45 999,55 zł. 

 

 
 

 

 

• Modernizacja przepustów drogowych w miejscowościach Głębock, Dębowiec, 

Jachowo, Piele, Słup. 

Modernizacja przepustu w Głębock polegała na odbudowie skarp uszkodzonych przepustów. 

W miejscowości Dębowiec (Zdrój) wykonano modernizację przepust fi 400 L – 8 m.                                 

W Jachowie modernizacja przepustu poprzez rozebranie i powtórne ułożenie kręgów 

betonowych fi 100 i  umocnienie skarp. W Pielu wykonana została modernizacja przepustu fi 

600 L – 8 m z umocnieniem skarp. W miejscowości Słup wykonano modernizację przepustu. 

27 070,47 zł 
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• Naprawa nawierzchni dróg na terenie Gminy Lelkowo (Jarzeń, Głębock, 

Dębowiec, Kwiatkowo, Bartki, Dębowiec) 

Dokonano naprawy istniejącej nawierzchni dróg gruntowych w miejscowościach Jarzeń, 

Głębock, Kwiatkowo, Bartki, Dębowiec. Orientacyjna powierzchnia wykonania napraw dróg - 

10 205 m2. Inwestycja polegała na ułożeniu i wyrównaniu istniejącej nawierzchni jezdni 

kruszywem kamiennym łamanym 0/31,5 mm o średniej grubości 10 cm. oraz rozłożenie 

materiału za pomocą rozkładarki z nadaniem spadków poprzecznych, które umożliwiły 

odwodnienie pasa drogowego. Profilowanie z zagęszczeniem/stabilizacją wbudowanych 

materiałów za pomocą walca drogowego. 

Zadanie zostało zakończone poniesiono wydatki w kwocie 384 754,07 zł 
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Przebudowa drogi w miejscowości Dębowiec na działkach o numerach 

ewidencyjnych 141, 141/1. 

Została wykonana nawierzchnia jezdni z kostki betonowej na powierzchni 411 m2, 

nawierzchnia jezdni z płyt ażurowych na powierzchni 469 m2 wraz z ułożeniem krawężników 

i obrzeży. Zadanie zostało zakończone poniesiono wydatki w kwocie 127 298,52 zł 

 

 
 

• Budowa chodnika w miejscowości Lelkowo na działce o numerze  

ewidencyjnym 182. 

Zadanie inwestycyjne polegające na przebudowie drogi wojewódzkiej nr 510 w miejscowości 

Lelkowo w zakresie budowy chodnika. Został ułożony chodnik z kostki betonowej gr. 8 cm na 

powierzcni 253,25 m2, ułożone zjazdy z kostki betonowej gr. 8 cm na powierzchni 68,0 m2, 

ustawione krawężniki betonowe 15 x 30 cm na długości 135,0 m.  

Wartość inwestycji 12 240,32 zł. 
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• Przebudowa drogi w miejscowości Grabowiec na działkach o numerach 

ewidencyjnych 67/51, 67/47, 67/30         

Zadanie inwestycyjne obejmowało roboty przygotowawcze, roboty ziemne, wykonanie 

podbudowy, ułożenie krawężników i obrzeży, wykonanie odwodnienia oraz wykonanie 

urządzeń bezpieczeństwa ruchu. 

Zadanie zostało zakończone i rozliczone zgodnie z umową. Do dnia 30.12.2018 r. poniesiono 

wydatki w kwocie 118 584,48 zł. 
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 Remont świetlicy w Wyszkowie. 

Remont polegał na wykonaniu dwóch warstw z płyty OSB na istniejącej, drewnianej podłodze. 

Prace te zostały wykonane we własnym zakresie. Po przygotowaniu podłoża wykonana został 

podłoga z wykładziny PCV  (firma NOWA Olsztyn) 

Zadanie zostało zakończone poniesiono wydatki w kwocie 18 110,16 zł 

 

3.3  Realizacja budżetu obywatelskiego   
 

W 2018 roku nie wydzielono w budżecie gminy tzw. budżetu obywatelskiego. 
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III. Informacje o stanie mienia komunalnego 
Dane dotyczące zasobów mieszkaniowych w budynkach, stanowiących własność lub 

współwłasność Gminy, wg. stanu na dzień 31 grudnia 2018 r. przedstawiają poniższe tabele:  

Stan budynków aktualny na dzień 31.12.2018 r. 

Obręb Wyszczególnienie budynków i udziałów  w budynkach 
Powierzchnia 

w m2 

Uwagi 

Stan techniczny 

1 2 3 4 

Bieńkowo 1.   Budynek na potrzeby Rady Soł. – Bieńkowo 

2.   Budynek Szkoły Podstawowej w Zagajach 

3.   Budynek Remizy Strażackiej Zagaje 

4    Budynek mieszk.Nr 18( po ośr. zdr. w Zagajach)  

      udział 1441/10000  ( 1 lokal mieszkalny) 

5.   Budynek filii GCK w Zagajach 

6.   Hydrofornia w Zagajach 

7.  Budynek warsztatowo-garażowy w Zagajach  

8.  Budynek mieszk. Nr 5  w Pielu udział 358/1639 

      (1  lokal mieszkalny) 

9.  Budynek gospodarczy w Pielu, udział 1/5 

10.Budynek mieszkalny Nr 35 w Zagajach  

     udział  291/8202 ( 1 lokal mieszkalny nr 10) 

11. Budynek gospodarczy przynależny do lokalu  

      mieszkalnego Nr 35/10 w  Zagajach. 

12. Budynek mieszkalny Nr 36 w Zagajach  

      udział  621/8202 ( 1 lokal mieszkalny nr 12) 

13. Budynek gospodarczy przynależny do lokalu 

      mieszkalnego Nr 36/12 w Zagajach  

114,1 

1.257,3 

61,8 

44,2 

 

474,0 

32,0 

298.2 

35,8 

 

15,5 

28,3 

 

13,0 

 

56,7 

 

13,0 

stan średni 

stan br. dobry 

stan dobry 

stan średni 

 

stan dobry 

stan średni 

stan zły 

stan  średni 

 

stan średni 

stan średni 

 

stan zły 

 

stan średni 

 

stan zły 

 

Dębowiec 14. Budynek Nr 4 -DSS (15 lokali mieszkalnych) 

15. Budynek gospodarczy 1 do budynku Nr 4 

16. Budynek gospodarczy 2 do budynku Nr 4 

17. Budynek świetlicy 

18. Budynek gospodarczy przy świetlicy 

362,7 

113,4 

96,8 

94,5 

22,8 

stan średni 

stan średni 

stan średni 

stan dobry 

stan średni 

Głębock 

 

19. Remiza strażacka ze świetlicą 

20. Hydrofornia 

21. Przepompownia 

22. Budynek magazynowo-gospodarczy nad jeziorem w 

Głębocku 

128,6 

56,6 

36,0 

66,7 
 

stan  dobry 

stan dobry 

stan dobry 

średni 
 

Jarzeń - - 
- 

Krzekoty 23. Budynek mieszkalno –handlowy Nr 3, udział  

      36/100    ( świetlica i lokal użytkowy) 

24. Hydrofornia w Przebędowie 

97,0 

 

208,0 

stan średni 

 

stan dobry 
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Kwiatkowo 25. Budynek na potrzeby Rady Sołeckiej  179,4  stan dobry 

Sówki 26. Budynek mieszkalny z pomieszczeniem na 

      potrzeby Rady Sołeckiej udział  1/4 

44,0 

 

stan średni 

 

Jachowo 27. Budynek mieszkalny Nr 21,  3 – rodzinny 

28. Budynek mieszkalny Nr 8 

29. Budynek gospodarczy  przy Nr 8 

30. Budynek Hydroforni w Jachowie 

128,5 

77,8 

23,6 

61,4 

stan dobry 

stan b. zły 

stan b. zły 

stan średni 

Wilknity 31. Lokal użytkowy – sklep udział 3/30  45,0 średni 

Wołowo                                  - - - 

Lelkowo 32. Przepompownia wody 

33. Budynek administracyjny UG 

34. Gminny Ośrodek Kultury     

35. Budynek mieszkalny Nr 28   

      udział  776/1000 ( 3 lok. mieszk.) 

36. Budynek gospodarczy przy Nr 28  

      udział  528/1000 

37. Budynek mieszkalny Nr 30 udział 4703/10000 

      ( 3 lokale mieszkalne) 

38. Budynek gospodarczy przy Nr 30 udział 4/6 

39. Magazyn gospodarczy 

40. Budynek mieszkalny Nr 10 udział 77/100 

       ( 2 lokale mieszkalne) 

41. Remiza strażacka 

42. „Grzybek” – letnia świetlica OSP 

43. Budynek  szkoły podstawowej 

44. Hala sportowa z zapleczem 

45. Budynek Ośrodka Zdrowia z lokalem 

      mieszk. 

46. Budynek garażowy przy Ośrodku 

      Zdrowia w  Lelkowie 

47. Budynek gimnazjum 

 

63,0 

456,6 

643,8 

133,2 

 

22,6 

 

92,8 

 

26,4 

582,3 

117,6 

 

166,4 

120,0 

1260,8 

588,5 

198,8 

 

28,5 

 

1257,7 

stan dobry 

stan dobry 

stan b. dobry 

stan średni 

 

zły 

 

stan średni 

 

stan średni 

stan średni 

stan średni 

 

stan dobry 

stan średni 

stan  dobry 

stan dobry 

stan b.dobry 

 

stan dobry 

 

stan b. dobry 

Wyszkowo 48. Świetlica  

49. Remiza 

50. Hydrofornia 

51. Budynek mieszkalny Nr 11 udział  5210/11885 

      ( 1 lokal mieszkalny) 

227,3 

80,7 

150,0 

54,0 

stan dobry 

stan dobry 

stan dobry 

stan średni 
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  Stan budynków na dzień 31.12.2018r. 

Obręb 

Budynki 

miesz. 

i  udział. 

lok. 

mieszk.  

Budynki 

gospod. 

Świetlice 

i pm. 

Rady 

Sołeckiej 

Obiekty 

OSP 

Budynki 

mie-

han-usł 

Ośrodki 

Zdrowia 

Budynki 

admini-

str. 

Budynki 

maga-

garaż 

Hydrofornie 

Budy- 

nki 

szkolne 

 Hale 

sportowe 

 szt. szt. szt. szt. szt. szt. szt. szt. szt. szt. szt. 

Bieńkowo 4 3 2 1 - - - 1 1 1 - 

Dębowiec 1 3 1 - - - - - - - - 

Głębock - - - 1 - - - 1 2 - - 

Jachowo 2 1 - - - - - - 1 - - 

Jarzeń - - - - - - - - - - - 

Krzekoty - - - - 1 - - - 1 - - 

Kwiatkowo - - 1 - - - - - - - - 

Lelkowo 2 2 1 2 1 1 1 2 1 2 1 

Sówki - - 1 - - - - - - - - 

Wilknity - - - - 1 - - - - - - 

Wołowo - - - - - - - - - - - 

Wyszkowo 1 - 1 1 - - - - 1 - - 

Razem 10 9 7 5 3 1 1 4 7 3 1 
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W roku sprawozdawczym 2018  nie  sprzedano żadnych budynków  i lokali, nie sprzedano żadnych  

gruntów, oraz nie  przyjęto do zasobów mienia komunalnego żadnych budynków  i lokali. 

 

INFORMACJA O STANIE GRUNTÓW przekazanych w dzierżawę, stanowiących 

mienie Gminy Lelkowo na dzień 31 grudnia 2018 roku 

 

Wydzierżawienie i wynajmowanie nieruchomości  mienia gminnego odbywa się 

zgodnie z przepisami ustawy   z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami  oraz 

zgodnie z uchwałą  NR XXXVI/187/10 Rady Gminy Lelkowo z dnia 2 września 2010 r.                            

w sprawie zasad  gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi  własność Gminy Lelkowo.   

   

Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy odbywa się zgodnie z przepisami ustawy                    

z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy                                       

i o zmianie Kodeksu cywilnego oraz  Uchwałą Nr XXXIX(175)06 Rady Gminy w Lelkowie  

z dnia 14 lipca 2006r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Lelkowo i Wieloletnim  programem gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy na  lata 2016-2020,  przyjętym Uchwałą Nr XIII(76)16 Rady 

Gminy Lelkowo z dnia  31 sierpnia 2016r.  

 

Grunty i lokale wydzierżawiane są głównie na okres do trzech lat. 

 

1.  Grunty wydzierżawione: 

     -  na cele rekreacyjne nad jeziorem w Głębocku  –  2013 m2 dla 31 dzierżawców 

     -  na cele użytkowania pod ogródki działkowe i rolne – 9,5436 ha dla 19 dzierżawców 

2.  Grunty oddane w użytkowanie wieczyste -  9 działek o  pow.1,1619 ha. 

    

3.  Grunty oddane w zarząd -  4 działki o pow.2,5956 ha. 

       

4.  Lokale na które były zawarte umowy najmu: 

    -   lokale użytkowe     -       5 

    -   lokale mieszkalne   -     36 

     

5.  Lokale nie wynajęte ( pustostany).   

     -    lokale użytkowe pustostany   -  1 

     -    lokale mieszkalne pustostany – 1 

    -    garaże - 2 
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STAN MIENIA JEDNOSTKI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO - GMINY LELKOWO na dzień 31 grudnia 2018 rok 

L.

p Obręb 

Ogólna 

pow. w 

ha   Grunty mienia gminnego - stan na 31.12.2018         

      Orne Łąki 

Pastwisk

a Lasy 

Lz na 

użytkac

h 

rolnych Lz 

Tereny 

mieszkal

. 

Tereny 

zabudowan

e inne 

Zurb. 

tereny 

nie 

zabud. 

Tereny 

rekreac-

wypocz

. 

Tereny 

komunikacyjne

, drogi 

Tereny 

kolejow

e 

Teren

y 

różne 

Nieużytk

i 

Wody i 

płynąc

e -rowy 

1 2 3 4 5 6 7   8 9 10 11 12 13   14 15 16 

1 Bieńkowo 44,2944 0,9645 

0,048

0 0,7110   0,2906 

0,538

5 1,7264 1,6573   1,4202 36,2064     0,1700 0,5815 

2 Dębowiec 29,9489 1,5500 

0,130

0 2,7360   1,0318 

1,003

1 0,1946   

0,058

3   18,3559 3,4800   1,2692   

3 Głębock 80,7978 2,5699 

0,894

5 13,2045 

28,488

3 18,0922   0,2392 0,7675     15,7695     0,4023 0,3699 

4 Jachowo 20,6924 0,1800   0,8426   0,4300   0,5671       17,7927     0,0400 0,8400 

5 Jarzeń 25,2899                     24,6945   0,0554   0,5400 

6 Krzekoty 28,5248     0,2600       1,0248       27,2400         

7 

Kwiatkow

o 17,24     0,3600 0,8400     0,0700       14,8100   0,1800 0,9800   

8 Lelkowo 43,238 4,8243 

0,323

4 5,9372       4,2288 1,4697   0,4139 24,9405   0,3344 0,6387 0,1271 

9 Sówki 15,1225 

  

   0,3350       0,0925 

  

 

  

 

   11,0500   3,5200 0,3650   
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10 Wilknity 21,6361 

 

0,004

1 0,7975 

 

 

 

 

 

 

 1,3085 

  

  

 19,3800 

  

0,0160 0,0100 

11 Wołowo 11,0539 0,1561             0,1200     10,8978         

12 Wyszkowo 18,7122 1,7364       0,2887   0,4603 0,2574     15,1992     0,0490 0,0504 

13 Razem 

356,550

9 

11,981

2 

1,400

0 25,1838 

29,328

3 20,1333 

1,541

6 9,9122 4,2719 

0,058

3 1,8341 236,3365 3,4800 4,0898 3,9302 2,5189 
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Grunty przyjęte do zasobów mienia  gminnego  w okresie od dnia 01.01.2018r. do dnia 31.12.2018 r. 

Obręb 
Ogólna 

pow. w ha 

Grunty mienia gminnego w ha 

orne łąki pastw. las Lz 
tereny 

mieszk. 

tereny 

zabud.  

inne 

zurb. 

tereny 

nie 

zabud. 

tereny 

rekre.- 

wypocz. 

tereny 

komun. 

drogi 

tereny 

różne 
Nieużytki 

wody 

i  rowy 

        0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Bieńkowo 

Dębowiec 

Głębock 

Jachowo 

Jarzeń 

Krzekoty 

Kwiatkowo 

Lelkowo 

Sówki 

Wilknity 

Wołowo 

Wyszkowo 

 

0,2400 

   0,4700 

       - 

0,1800 

- 

- 

- 

- 

- 

0,5500 

- 

 

0,2400 

0,3500 

- 

0,1800 

- 

- 

      - 

- 

 

- 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

0,1000 

        - 

       - 

       - 

- 

- 

- 

- 

0,4200 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

       - 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

      - 

  0,1200 

  - 

- 

 

- 

- 

      - 

- 

      - 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

       - 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

      - 

      - 

      - 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

0,0200 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

      - 

- 

- 

- 

 

      - 

      - 

      - 

      - 

- 

- 

- 

- 

- 

0,0100 

- 

- 

RAZEM 1,44       0,77 -         0,52 - - - 0,12 - - -       - 0,0200 0,0100 

Uwagi:   Ogólna  powierzchnia gruntów  w roku  2018 zwiększyła się  w wyniku przejętych dz 
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 V. Informacja o realizacji polityk, programów, strategii 
 

5.1 Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2018-2028 
 

Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lelkowo na lata 2018- 2028 

została podjęta Uchwałą  Nr XXVIII/170/2018  Rady Gminy Lelkowo z dnia 23 kwietnia                    

2018 r. Wcześniejsza strategia uchwalona była na lata 2008-2015 . 

W Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lelkowo na lata 2008-

2015 określone zostały kierunki działań zmierzających do łagodzenia skutków 

dominujących problemów społecznych.   

         W związku z obowiązującą strategią sporządzony został roczny plan działania. 

Zarządzenie Nr 7/2019 Wójta Gminy Lelkowo  z dnia 11 marca 2019 r. w sprawie przyjęcia 

„Rocznego Planu Działania na 2019r.” został przyjęty „Roczny Plan Działania na 2019 r.” 

Monitoring strategii odbywał  się będzie poprzez sporządzenie sprawozdania z realizacji 

strategii. 

       Zgodnie z założeniami Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Lelkowo, utworzono nowe miejsca pracy w ramach staży absolwenckich, prac 

interwencyjnych, robót publicznych oraz prac społecznie użytecznych. 

 

5.2 Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Lelkowo 
 

Obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Lelkowo, uchwalone Uchwałą Rady Gminy Lelkowo XVIII(86)2000 z dnia 18 września 

2000 r. uwzględniając okres obowiązywania oraz brak uwag zgłaszanych przez mieszkańców 

gminy do jego zapisów, można uznać za aktualne.  

W obowiązującym Studium wskazuje się na działania mające wpływ na rozwój 

Lelkowa, do których w szczególności należy zaliczyć: 

 położenie przygraniczne stanowiące o możliwości wykorzystania szans, wynikających z 

wzajemnych wielopłaszczyznowych relacji z Rosją, a będących czynnikiem inspirującym 

w procesie aktywizacji współpracy gospodarczej i transportowej; 

 położenie w niewielkiej odległości od głównych szlaków komunikacyjnych o znaczeniu 

międzynarodowym i krajowym, oraz przejść granicznych drogowych w Gronowie i 

Bezledach oraz projektowanego na tzw. „berlince” w Grzechotkach i kolejowego w 

Braniewie; 

 dość dobrze rozwiniętą sieć drogową; zapewnia ona sieci osadniczej dostępność do dróg 

głównych, lecz dostępność ta nie jest jednakowa dla całego obszaru: 

– najlepszą obsługę komunikacyjną maja tereny położone przy drodze wojewódzkiej 

nr 510 relacji Pieniężno – Lelkowo – Głębock, w założeniach przyjmujemy pas 

szerokości 0,5 km po, obu stronach drogi; 

– dobrze też są obsłużone tereny położone wzdłuż drogi powiatowej nr 09251 relacji 
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Żelazna Góra – Krzekoty – Lelkowo – Kwiatkowo, w założeniach przyjmujemy 

pas szerokości 0,2 km po obu stronach drogi; 

– dość dobrze obsłużone są tereny przy drodze nr 09255 Zagaje – Bieńkowo – 

Wyszkowo.  

 zasoby przyrodnicze i walory estetyczne krajobrazu, charakteryzujące się dużą 

różnorodnością geomorfologiczną oraz niespotykanym w Europie bogactwem fauny, szaty 

roślinnej i bioklimatu (z racji których większa część obszaru województwa wchodzi w skład 

obszaru funkcjonalnego Z.P.P.), gdzie rozwój funkcji komplementarnych (turystyka, 

leśnictwo, agroturystyka i rolnictwo ekologiczne) stanowi istotny potencjał rozwojowy; 

 korzystne warunki przyrodnicze dla produkcji rolnej, wynikające z wysokiego potencjału 

agroekologicznego; 

 znacząca rola jeziora Głębockiego dla rekreacji i funkcjonowania przyrody; 

 udokumentowane zasoby kruszywa naturalnego znajdujące się na terenie gminy; 

 duży udział powierzchni chronionego krajobrazu (41%), co stanowi istotny argument w 

promocji gminy; 

 atrakcyjne krajobrazowo wyraźnie wykształcone i lokalnie głęboko wcięte doliny rzek: 

Warny i Banówki, oraz szersze i płytsze doliny Ławii i Stradyka; 

 bardzo dogodne warunki do rozwijania myślistwa, turystyki rowerowej oraz jazdy konnej; 

 występowanie pomnikowych okazów dendroflory; 

 wysoka wartość przyrodnicza i krajobrazowa oczek śródpolnych i śródleśnych; 

 bardzo korzystne warunki wodne środowiska dla potrzeb produkcji rolnej. 

 

 

5.3 Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego 
 

Na terenie gminy obowiązują jeden miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, 

który obejmuje swym zasięgiem miejscowość Głębock. 

Teren objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego ujęty został w 

obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gm. 

Lelkowo. 

 

Granice terenów objętych obowiązującymi miejscowymi planami zagospodarowania 

przestrzennego.  
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W związku z tym, że Gmina nie posiada ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla zabudowy wydaje się decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu oraz 

decyzje ustalające lokalizację inwestycji celu publicznego. 

W roku 2018 na podstawie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wydano:       

2 decyzje o warunkach zabudowy i 8 decyzji ustalających lokalizacje inwestycji celu 

publicznego.  

 

5.4 Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Lelkowo   
 

Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Lelkowo  w 2018 roku został przyjęty Uchwałą nr XXVII/165/2018 Rady gminy 
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Lelkowo z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie przyjęcia do realizacji Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lelkowo. 

Główne założenia programu to: 
1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Lelkowo miejsca w schronisku dla 

zwierząt; 

2) zapewnienie opieki nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, 

3) odławianie bezdomnych zwierząt; 

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schronisku dla zwierząt; 

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

6) usypianie ślepych miotów; 

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem 

zwierząt. 

Środki przeznaczone na realizację programów roku 2018 wynosiły 15 000 zł, z czego na: 

 
1) na realizację zadań: odławiania bezdomnych zwierząt, umieszczania i zapewnienia im opieki 

w schronisku dla zwierząt, obligatoryjną sterylizację albo kastrację w schroniskach - 

12.000 złotych; 

2) na realizację zadania dokarmiania kotów wolno żyjących - 1.000 złotych; 

3) na realizację zadania w zakresie zapewnienia miejsca i opieki dla zwierząt umieszczanych na 

określony czas we wskazanym gospodarstwie rolnym - 1.000 złotych; 

4) na realizację całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem 

zwierząt oraz sterylizację lub kastrację zwierząt, poza obligatoryjną sterylizacją albo kastracją 

w schroniskach - 1.000 złotych. 

Dla prawidłowej realizacji Programu, Gmina Lelkowo zawarła umowę z Przedsiębiorstwa 

Prowadzenia Schronisk dla Bezdomnych Zwierząt, Bystry 26, 11 – 500 Giżycko. Umowa 

obejmowała wyłapywanie bezdomnych zwierząt, umieszczanie ich w schronisku dla 

bezdomnych zwierząt w Giżycku, zapewnienie im opieki weterynaryjnej, poszukiwanie 

właścicieli dla wyłapanych zwierząt.  

W 2018 r. w schronisku przebywało 9 psów. Na dzień 31 grudnia 2018 r. pozostał 1 jeden pies, 

8 psów adoptowano. 

Środki w wysokości 1 782,00 zł przeznaczono na utylizację padłych zwierząt (3 szt.). 

Nie było interwencji związanych z usypianiem ślepych miotów, oraz zapewnieniem miejsca 

dla zwierząt gospodarskich w wybranym gospodarstwie. 

 Łącznie na realizację programu w roku 2018 wydano 17 949,39 zł 

 

5.5 Transport zbiorowy w gminie 
 

Gmina Lelkowo nie jest organizatorem zbiorowego transportu publicznego w rozumieniu 

ustawy o transporcie publicznym. 

Główną formą transportu publicznego w gminie są przewozy autobusowe, realizowane przez 

PKS Elbląg.  

Oprócz połączeń powiatowych PKS realizuje również kursy po drogach gminnych, łącząc 

mniejsze miejscowości na terenie Gminy zapewniając tym samym dojazd dzieci do szkół  

Gmina w ramach zadania własnego zakupuje bilety miesięczne dla uczniów. 

Na transport w Gminie w  2018 r. wydano kwotę – 128.536,73zł  
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5.6 Gminny Program Wspierania Rodzin na lata 2015-2018  
  

Na podstawie art. 176 pkt 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie 

Realizacja zadań związanych z tworzeniem systemu pomocy dziecku i rodzinie, pozwalającego 

na utrzymanie dziecka w rodzinie naturalnej lub zapewnienie opieki  i wychowania poza 

rodziną naturalną. Uchwałą Nr IV/28/2015 Rady Gminy Lelkowo z dnia 31 marca 2015 r. 

przyjęto Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2015-2018 
 

Wczesne reagowanie jest elementem, który zapobiega pojawianiu się sytuacji kryzysowych                     

w rodzinach i przeciwdziała umieszczaniu dzieci w pieczy zastępczej.  

Podejmowane działania zmierzały do:   

- zapewnienia bezpieczeństwa socjalnego poprzez wsparcie finansowe rodzin mających na 

utrzymaniu dzieci, wypłaty świadczenia z pomocy społecznej,  

- współpracy pracowników socjalnych z instytucjami działającymi na rzecz rodziny 

(placówkami oświaty, kuratorami, policji,)  w zakresie diagnozy zagrożeń wychowawczych 

oraz potrzeb udzielania wsparcia dzieciom i młodzieży szkolnej,   

- wprowadzenia usługi asystenta rodziny do rodzin niewydolnych wychowawczo,  

- udzielenia specjalistycznego poradnictwa rodzinnego (psychologiczne i socjalne) służącego 

zminimalizowaniu problemów rodziny dla osób uczestniczących w projekcie 

- prowadzenia  zajęć wyrównawczych w placówkach oświatowych,    

- funkcjonowania świetlic przyszkolnych, które organizowały czas wolny dzieci , 

- współfinansowania pobytu dzieci w pieczy zastępczej, 

Na koniec 2018 roku w pieczy zastępczej przebywało 10 dzieci, za które gmina poniosła 

odpłatność w wysokości 66.116,70 zł. 

 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje w partnerstwie projekt finansowany ze 

środków europejskiego funduszu społecznego. Celem projektu jest poprawa funkcjonowania 

rodzin zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym zamieszkujących na terenie 

Powiatu Braniewskiego poprzez realizację zindywidualizowanych usług społecznych. Rodziny 

biorące udział w projekcie miały dostęp do specjalistów: psycholog, pedagog, prawnik. 

Ponadto objęte zostały pomocą ze strony asystenta rodziny. 

Prawidłowa realizacja zadań z zakresu wspierania rodziny  wymaga nie tylko zabezpieczenia 

w budżecie odpowiednich środków finansowych z przeznaczeniem na utrzymanie dzieci 

przebywających w pieczy zastępczej, ale również zapewnienia odpowiednich zasobów 

kadrowych oraz wsparcia ze strony specjalistów. 

Zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej planowana jest 

kontynuacja zatrudnienia asystenta rodziny w 2019 roku. 

W związku z tym opracowany został 3-letni Program Wspierania Rodziny dla Gminy Lelkowo 

na lata 2019-2021 . 

Diagnozowanie rodzin, ustalenie planu pomocy, monitorowanie rodzin odbywa się 

podczas wywiadu środowiskowego przez pracowników socjalnych. 

Jednocześnie wymiar istniejących problemów społecznych ukazuje konieczność  

znacznych nakładów i środków na realizację nałożonych ustawowo zadań w obszarze pomocy 

społecznej oraz dalszy rozwój działań  ukierunkowanych na przeciwdziałanie występującym 

problemom społecznym. 

Szczególną uwagę należy zwrócić  już po raz kolejny na kwestie związane z 

bezrobociem, długotrwałą lub ciężką  chorobą  oraz niepełnosprawnością. 
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lelkowie przy współpracy z Ochotniczą  Strażą 

Pożarną w Lelkowie bierze udziału w realizacji Programu Operacyjnego – Pomoc 

Żywnościowa FEAD 2014-2020. W 2018 roku z Podprogramu 2017 skorzystało 350 osób.  

 

W 2018 r.  nie były świadczone usługi opiekuńcze oraz specjalistyczne usługi 

opiekuńcze. 

W związku z brakiem domów pomocy społecznej na terenie naszej gminy, osoby wymagające 

całodobowej opieki umieszczano w domach pomocy społecznej poza naszą gminą. 

Na koniec roku 2018 w domach pomocy społecznej przebywały 3 osoby. Koszt jaki poniosła 

gmina to 65.874,09 zł. 

Na terenie gminy Lelkowo nie są prowadzone ośrodki wsparcia dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi. Osoby z niepełnosprawnością psychiczną, które są zainteresowane 

korzystaniem ze wsparcia, kierowane są przez pracowników socjalnych do Środowiskowych 

Domów Samopomocy znajdujących się w ościennych gminach. Gmina Lelkowo współpracuje 

z ŚDS „Bajka” w Pieniężnie oraz ŚDS w Żelaznej Górze.  Zarówno w roku 2018, jak i w 

bieżącym do udziału w zajęciach prowadzonych w ŚDS skierowanych zostało łącznie 9 osób. 

 

W 2018 roku współpracowano z Powiatowym Urzędem pracy w Braniewie w zakresie 

zwiększenia szans podjęcia pracy zawodowej i przeciwdziałania negatywnym skutkom 

społecznym wynikającym z bezrobocia, upowszechniano oferty pracy, poradnictwa 

zawodowego oraz współpracowano przy organizacji prac społecznie użytecznych. 

 

5.7 Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

 

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminny 

Program Przeciwdziałania Narkomanii. 
   Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów 

alkoholowych, przeciwdziałaniem narkomanii należy do zadań własnych gminy, które reguluje 

ustawa:  o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 

1982 roku, o przeciwdziałaniu narkomanii z dnia 29 lipca 2005r.   

Wykonanie wskazanych powyżej zadań własnych Gminy Lelkowo umożliwia  Gminny 

Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminny Program  

Przeciwdziałania Narkomanii przyjęty Uchwałą NR XXIV/144/2017 Rady Gminy 

Lelkowo z dnia 28 grudnia 2017r. 

Głównymi celami programu w 2018r.  było:   

 ograniczenie picia alkoholu przez osoby niepełnoletnie, 

  wszechstronna  pomoc rodzinom z problemem alkoholowym, 

 edukacja społeczna, 

  działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa i przestrzegania prawa,  

  ograniczenie dostępności  alkoholu,  

 zapobieganie negatywnym następstwom nadużywania alkoholu oraz ich usuwanie,  

 leczenie i reintegracja osób uzależnionych, 

 wypracowaniu wśród dzieci, młodzieży i osób dorosłych racjonalnych postaw wobec 

alkoholu, narkotyków i innych substancji o działaniu odurzającym poprzez wdrażanie i 

realizację nowoczesnych programów profilaktycznych. 
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Zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej na terenie Gminy 

Lelkowo w 2018r., to: 

- Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

- Pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przeszkoleni w zakresie profilaktyki    

alkoholowej, 

-  Pracownicy Służby Zdrowia  przeszkoleni w zakresie profilaktyki alkoholowej, 

-  Kadra oświatowa  przeszkolona w różnych dziedzinach prowadzenia profilaktyki, 

-  Funkcjonariusze Policji prowadzący działania profilaktyczne na terenie gminy, 

- Urząd Gminy Lelkowo – Referat Spraw Społecznych, 

-  Zespół Interdyscyplinarny ds. przemocy w rodzinie. 

 

Najczęstsze  problemy alkoholowe występujące na terenie Gminy Lelkowo, to:  

 nadużywanie alkoholu przez część populacji gminy, 

 występowanie przypadków picia alkoholu przez młodzież szkolną, 

 występowanie przypadków stosowania przemocy  w rodzinie i wśród  młodzieży 

szkolnej, 

 występowanie choroby alkoholowej, 

 zakłócenie spokoju i porządku publicznego przez osoby po spożyciu alkoholu, 

 jazda samochodem po spożyciu alkoholu, 

 dokonywanie innych przestępstw i wykroczeń przez osoby po spożyciu alkoholu. 

 

W Gminie Lelkowo w 2018r. w ramach realizacji powyższych programów, jak również celów 

programów, oraz ograniczenia i wyeliminowania problemów alkoholowych, zostały 

zrealizowane następujące działania:  

 

 Programy profilaktyczne  dla dzieci i młodzieży: 
 

 Szkoła Podstawowa w Lelkowie: Spektakl PSE Teatru Profilaktycznego Alert  

z  Wrocławia pt.: „My, dzieci z dworca ZOO”. Tematyka: Przeciwdziałanie różnym 

formom uzależnień, takich jak alkohol i narkotyki. 

 Szkoła Podstawowa w Zagajach: Program profilaktyczno - edukacyjny „Rodzina – 

Dom - Ojczyzna” VI Dni Rodziny. 

 Szkoła Podstawowa w Lelkowie : Program integracyjno – sportowy Dzień Dziecka 

„Wspierając rozwój duchowy i fizyczny młodego człowieka inwestujesz w przyszłość”. 

 Wyszkowo Piknik Rodzinny: Program profilaktyczno – integracyjny „ Rodzina 

Razem”. 

 Szkoła Podstawowa w Lelkowie: Warsztaty profilaktyczne „Debata” rekomendowany 

program profilaktyczny dla uczniów dotyczący uzależnień, prowadzony przez Ośrodek 

Profilaktyki i Edukacji „Lider” w Morągu. W warsztatach udział wzięła klasa VII.  

 Szkoła Podstawowa w Lelkowie: Program profilaktyczny „Tak czy Nie”- 

rekomendowany program profilaktyczny dla uczniów dotyczący uzależnień, 

prowadzony przez Ośrodek Profilaktyki i Edukacji „Lider” w Morągu.  Celem 

programu jest dostarczenie wiedzy na temat uzależnień oraz wpływu alkoholu i 

narkotyków na życie w rodzinie. To program z zakresu profilaktyki uniwersalnej dla 

uczniów klas II gimnazjum. 

 Szkoła Podstawowa w Lelkowie: Program profilaktyczny „Nie Prze - graj”- 

rekomendowany program profilaktyczny dla uczniów dotyczący uzależnień, 
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prowadzony przez Ośrodek Profilaktyki i Edukacji „Lider” w Morągu. Zaangażowanie 

młodzieży w dyskusję na temat dokonywania wyborów w trudnych sytuacjach 

życiowych w warsztatach udział wzięła klasa III gimnazjum.  

 

Koszt wszystkich programów wyniósł  - 8.942,91zł. 

 

 2. Pozalekcyjne zajęcia sportowe.  
 

Pozalekcyjne zajęcia sportowe są  integralną częścią programów profilaktycznych, ze 

szczególnym uwzględnieniem dzieci i młodzieży: 

Zajęcia zostały przeprowadzone w Szkole Podstawowej  w Lelkowie, w ramach programu o 

charakterze profilaktycznym „Sukces  to suma niewielkiego wysiłku powtarzanego z dnia na 

dzień”. Zajęcia odbywały się dwa razy w tygodniu przez cały rok szkolny. W zajęciach 

sportowych udział brało razem 35 uczniów.  

Koszt programu wyniósł – 6.386,57zł. 
 

             3. Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
 

W ramach  działalności GKRPA  w 2018r. odbyło się 7 posiedzeń Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.   

Do Komisji wpłynęły 33 wnioski, o objęcie postępowaniem osoby nadużywającej alkohol.  

Wnioski złożyli: 

- rodziny osób nadużywających alkohol – 7, 

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lelkowie – 10, 

- posterunek Policji w Pieniężnie – 13, 

- kurator – 3. 

 

Na posiedzenia Komisji  wezwano 26 osób, z czego zgłosiło się 19 osób.  Wobec osób 

zgłoszonych do  postępowania, podjęto działania: 

 z osobami zgłoszonymi przeprowadzono rozmowy interwencyjno - motywujące oraz 

pogadanki na temat szkodliwości napojów alkoholowych oraz  wszelkich zagrożeń  

związanych z nadmiernym spożywaniem alkoholu, 

 wśród osób zgłoszonych na Komisję  rozdysponowano materiały edukacyjne otrzymane 

z Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,  

 wyznaczono okresy próbne  dla osób zgłoszonych. 

 komisja w 6 przypadkach przeprowadziła rozmowę z członkami rodzin osób z 

problemem alkoholowym, 

 w 1 przypadku skierowano wniosek do sądu o zobowiązanie do podjęcia leczenia 

odwykowego. 

 

Członkowie Komisji  w ramach swojej działalności, w 2018r. wydali 10 pozytywnych 

postanowień na sprzedaż napojów alkoholowych. Dwoje członków GKRPA, w 2018r.  brało 

udział w posiedzeniach Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przemocy w Rodzinie.  

 

W ramach swojej działalności w 2018r. GKRPA wydatkowała kwotę –  4.702,00 zł. 
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Źródłem finansowania zadań Gminnych Programów były środki finansowe z budżetu Gminy, 

pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w 2018 roku. 

Na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii w  2018r., w ramach powyżej opisanych działań 

wydatkowano łącznie  kwota 20.031,48 zł.  

 

5.8 Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 

Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Lelkowo 
 

W ciągu całego roku realizowano procedurę ochrony ofiar przemocy domowej „Niebieskie 

Karty”, w ramach której na spotkania grupy roboczej zapraszano osoby pokrzywdzone oraz 

wzywano podejrzewanych o stosowanie przemocy wobec osób najbliższych.  

Podejmowano działania w celu  przeciwdziałania przemocy w rodzinie i jej skutkom:  

Uchwałą Nr  X/66/2015 z dnia 29 grudnia 2015 r.  w sprawie uchwalenia Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie oraz trybu i 

sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz 

szczegółowych warunków jego funkcjonowania, przyjęto program przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2016-2020 .  

 

W ramach programu, na terenie Gminy Lelkowo w 2018r. działał  Zespół Interdyscyplinarny, 

który realizuje działania powyższego programu. 

Głównym celem Zespół Interdyscyplinarny, jest zapobieganie i pomoc związana z przemocą w 

rodzinie.  

W 2018r. roku odbyły się: 4 spotkania Zespołu Interdyscyplinarnego oraz 19 spotkań grup 

roboczych w związku z założeniem Niebieskiej Karty A dla ofiar przemocy.  Ogólnie wpłynęło 

12 Niebieskich Kart założonych przez funkcjonariuszy policji. Głównym powodem 

występowania przemocy był alkoholizm, problemy finansowe, rodzinne oraz psychiczne . Na 

w/w spotkaniach grupy robocze przeprowadzały rozmowy z ofiarami i sprawcami przemocy, 

ustalały indywidualny plan działania dla poszkodowanych osób i rodzin. Pomoc udzielana 

ofiarom przemocy polegała na wsparciu, poradach, pomocy finansowej i rzeczowej. Rodziny i 

sprawcy przemocy monitorowani byli w miejscu zamieszkania przez pracowników socjalnych, 

policję. Informowano i proponowano umieszczenie ofiar przemocy w ośrodku wsparcia dla 

ofiar przemocy. Sprawcy przemocy kierowani byli do Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Lelkowie oraz zostali poinformowani o możliwości uczestnictwa 

w zajęciach korekcyjno - edukacyjnych dla sprawców przemocy. Z w/w przeprowadzane były 

rozmowy, przedstawiono aspekty odpowiedzialności karnej. Działaniami podjętymi przez 

grupę roboczą w 2018r. było min. zawiadomienie prokuratury o podejrzeniu popełnienia 

przestępstwa, występowanie do sądu rodzinnego z wnioskiem o wgląd w sytuację opiekuńczo– 

wychowawczą wobec małoletnich dzieci. W 2018r. założono NK A dla 1 dziecka. Rodzice 

objęci są nadzorem kuratora. Zakończono procedurę 19 NK w tym 9 z 2017r. 
 

Koszt programu wyniósł 180,00zł. 
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5.9 Wieloletni programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w 

zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.  
 

Podejmowano działania zapewniające bezpieczeństwo socjalne, poprzez udzielanie różnych 

form pomocy finansowej i rzeczowej, realizowano program rządowy zapobiegający 

problemom niedożywienia. Obowiązywała uchwała  podwyższająca kryterium dochodowe: 

Uchwała Nr XXX/154/2014 Rady Gminy Lelkowo z dnia 13 lutego 2014 r. w sprawie 

podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w 

zakresie dożywiania w formie posiłku oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w 

zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020  oraz Uchwała 

Nr XXX/156/2014 Rady Gminy Lelkowo z dnia 13 lutego 2014 r. w sprawie wieloletniego 

programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 

2014 – 2020.  

  W 2018 roku z dożywiania w szkole skorzystało 145 dzieci,  koszt  70.375,60 zł. 

 

5.10 Program Współpracy Gminy Lelkowo z Podmiotami Prowadzącymi 

Działalność Pożytku Publicznego na 2018 rok 
 

Program Współpracy Gminy Lelkowo z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami 

Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2018 został przyjęty uchwałą Rady 

Gminy Lelkowo nr XXI/127/2017 z dnia 13 października 2017 r. Zgodnie z Programem 

Współpracy, współpraca Gminy Lelkowo z organizacjami pozarządowymi w 2018r.  miała 

charakter finansowy oraz poza finansowy. 

Cel Programu to efektywne wykorzystywanie społecznej aktywności w zaspokajaniu potrzeb 

mieszkańców - został zrealizowany poprzez zrealizowanie n/w zadań publicznych. 

Zadania wymienione w programie zrealizowano w formie otwartego konkursu ofert   na 

realizację zadania  publicznego w zakresie: upowszechnianie kultury fizycznej i sportu – na 

kwotę łączną 12.000,00zł: 

Na konkurs wpłynęła 1 oferta. Gmina Lelkowo reprezentowana przez Wójta Gminy Lelkowo 

zawarła umowę w dniu 09.04.2018 r.  z Stowarzyszeniem Ludowy Klub Sportowy ,,Granica” 

Zagaje. 
Kwotę dotacji przez ww, klub wykorzystana została w całości, w okresach od 09 kwietnia 2018 

r. do 30 listopada 2018 r.  

Zadania  zostały zrealizowane zgodnie z planem. Stowarzyszenie w ramach realizacji zadań 

publicznych organizowało zajęcia sportowe dla młodzieży i dorosłych; organizowało 

różnorodne zajęcia, zawody oraz prowadziło rozgrywki piłki nożnej. Stowarzyszenie, przy 

współpracy z Gminą Lelkowo, dbało o bieżącą konserwację i naprawy obiektów sportowych, 

które to były wykorzystywane przez nie do realizacji zadań publicznych. 

Współdziałanie z organizacjami pozarządowymi w 2018 r. odbywało się na zasadach 

pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji                                  

i jawności. 
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 VI. Realizacja uchwał rady gminy 
 

 Stosownie do art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

Wójt Gminy jest organem wykonawczym Gminy do którego zadań należy m.in. wykonywanie 

Uchwał Rady Gminy. 

  Realizując obowiązki nałożone przepisami ustawy samorządowej Wójt Gminy przy pomocy 

Urzędu Gminy realizował uchwały podjęte przez Radę Gminy w 2018 r.  w sposób określony 

uchwałami.   

 W 2018 roku Rada Gminy obradowała na 12 sesjach zwyczajnych i podjęła 75 uchwał.   

Podjęte przez Radę Gminy uchwały Wójt Gminy zgodnie z woj. 90 ust. 1 i 2 ustawy o 

samorządzie gminnym przekazał w nieprzekraczalnym terminie 7 dni do organów nadzoru 

jakimi są w zakresie zgodności z prawem – Wojewoda Warmińsko-Mazurski, a w zakresie 

spraw finansowych – Regionalna Izba Obrachunkowa. Zgodnie z woj. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy o 

dostępie do informacji publicznej, wszystkie uchwały opublikowane zostały w Biuletynie 

Informacji Publicznej, zaś uchwały stanowiące akty prawa miejscowego w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Mazowieckiego.  

Wszystkie uchwały zostały przez organ wykonawczy Gminy wykonane z zachowaniem 

procedur i terminów określonych uchwałami i przepisami prawa. Szczegółowy sposób 

wykonania uchwał zawiera poniższa tabela.  

 

Lp. Numer uchwały, data 

podjęcia uchwały 

 

Tytuł uchwały Sposób realizacji uchwały 

 

1 
Uchwała Nr 

XXV/146/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. Wykonano. 

2 
Uchwała Nr 

XXV/147/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie zmiany budżetu 

Gminy Lelkowo na 2018 r.  
Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

1416. Ogłoszono dnia 30.03.2018r.  

3 
Uchwała Nr 

XXV/148/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie utworzenia 

i nadania statutu Gminnemu 

Ośrodkowi Zdrowia 

w Lelkowie.  

Uchwała opublikowana w Dz. U. 

Woj. Warmińsko-Mazurskiego. 

Nieważność §14 ust. 2 oraz §20 ust. 1 

załącznika do uchwały, stwierdzone 

Rozstrzygnięciem Nadzorczym 

Wojewody Warmińsko-Mazurskiego 

z dnia 21 lutego 2018 r.  

4 
Uchwała Nr 

XXV/149/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie dopuszczenia 

zapłaty podatków i opłat 

stanowiących dochody 

budżetu Gminy Lelkowo 

instrumentem płatniczym.  

Uchwała opublikowana w Dz.U. Woj. 

Warmińsko-Mazurskiego. Poz. 

2018.519 
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5 
Uchwała Nr 

XXV/150/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie wprowadzenia na 

terenie gminy opłaty 

prolongacyjnej.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonana. 

6 
Uchwała Nr 

XXV/151/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 26 stycznia 2018r. 

W sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Wójta 

Gminy Lelkowo.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

7 
Uchwała Nr 

XXVI/152/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r. 

W sprawie wyboru 

przedstawicieli do rady 

społecznej Gminnego 

Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie.  

 Uchwała wchodzi z dniem podjęcia –

wykonana 

8 
Uchwała Nr 

XXVI/153/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r. 

W sprawie powołania rady 

społecznej Gminnego 

Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie.  

 Uchwała wchodzi z dniem podjęcia -

wykonana 

9 
Uchwała Nr 

XXVI/154/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r. 

W sprawie zatwierdzenia 

Regulaminu Rady 

Społecznej Gminnego 

Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie.  

 Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Stosowana- przyjęto 

regulamin Gminnego Ośrodka 

Zdrowia w Lelkowie 

10 
Uchwała Nr 

XXVI/155/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r 

W sprawie powołania 

Komisji Konkursowej w celu 

przeprowadzenia 

postępowania konkursowego 

na wyłonienie Kierownika 

Gminnego Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

11 

Uchwała Nr 

XXVI/156/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029.  

 Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

12 

Uchwała Nr 

XXVI/157/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 6 marca 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

13 

Uchwała Nr 

XXVII/158/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

14 

Uchwała Nr 

XXVII/159/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

1416. Ogłoszono dnia 30.03.2018r.  
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15 

Uchwała Nr 

XXVII/160/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie wyrażenie zgody 

na podejmowanie przez 

Kierownika Gminnego 

Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie dodatkowego 

zatrudnienia.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

16 

Uchwała Nr 

XXVII/161/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie zmiany Statutu 

Gminy Lelkowo.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2251. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

17 

Uchwała Nr 

XXVII/162/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie nie wyrażenia 

zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego 

w 2019 roku.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

18 

Uchwała Nr 

XXVII/163/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie podziału gminy 

Lelkowo na okręgi 

wyborcze, ustalenia ich 

granic i numerów oraz liczby 

radnych wybieranych 

w każdym okręgu 

wyborczym.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2252. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

19 

Uchwała Nr 

XXVII/164/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie podziału Gminy 

Lelkowo na stałe obwody 

głosowania, ustalenia ich 

numerów, granic oraz 

siedzib obwodowych komisji 

wyborczych.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2253. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

20 

Uchwała Nr 

XXVII/165/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie przyjęcia do 

realizacji Programu opieki 

nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy 

Lelkowo.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2254. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

21 

Uchwała Nr 

XXVII/166/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 marca 2018r 

W sprawie ustalenia 

regulaminu wynagradzania 

nauczycieli szkół 

i przedszkoli, dla których 

organem prowadzącym jest 

Gmina Lelkowo.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2255. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

22 

Uchwała Nr 

XXVIII/167/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 23 kwietnia 2018r 

zmieniająca uchwałę 

w sprawie utworzenia 

i nadania statutu Gminnemu 

Ośrodkowi Zdrowia 

w Lelkowie.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2256. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

23 

Uchwała Nr 

XXVIII/168/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 23 kwietnia 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 



36 

RAPORT O STANIE GMINY LELKOWO                         www.bip.uglelkowo.pl 

 

24 

Uchwała Nr 

XXVIII/169/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 23 kwietnia 2018r 

W sprawie: zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2257. Ogłoszono dnia 11.05.2018r.  

25 

Uchwała Nr 

XXVIII/170/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 23 kwietnia 2018r 

W sprawie przyjęcia 

Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych 

Gminy Lelkowo na lata 

2018–2028.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia.  

26 

Uchwała Nr 

XXIX/171/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego 

za 2017 rok.  

Regionalna Izba Obrachunkowa 

pozytywnie zaopiniowała przedłożone 

sprawozdanie roczne za 2017r.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

27 

Uchwała Nr 

XXIX/172/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia  13 czerwca 2018r 

W sprawie udzielenia 

Wójtowi Gminy Lelkowo 

absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 

2017 rok.  

Rada Gminy udzieliła Wójtowi Gminy 

Lelkowo absolutorium  

z tytułu wykonania budżetu za 2017 

roku.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

28 

Uchwała Nr 

XXIX/173/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

29 

Uchwała Nr 

XXIX/174/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

2754. Ogłoszono dnia 19.06.2018r.  

30 

Uchwała Nr 

XXIX/175/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie przyjęcia oceny 

zasobów pomocy społecznej 

Gminy Lelkowo  

Rada Gminy Lelkowo przyjęła ocenę 

zasobów pomocy społecznej Gminy. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

31 

Uchwała Nr 

XXIX/176/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie: sposobu 

świadczenia usług przez 

Punkt Selektywnej Zbiórki 

Odpadów 

Komunalnych na terenie 

Gminy Lelkowo  

 

Wojewoda Warmińsko-Mazurski 

stwierdził nieważność w/w uchwały. 

32 

Uchwała Nr 

XXIX/177/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Wójta 

Gminy Lelkowo  

Rada Gminy Lelkowo uznała skargę za 

bezzasadną. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

33 

Uchwała Nr 

XXIX/178/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 13 czerwca 2018r 

W sprawie: ustalenia 

wynagrodzenia dla Wójta 

Gminy Lelkowo  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 
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34 

Uchwała Nr 

XXX/179/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

35 

Uchwała Nr 

XXX/180/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

3792. Ogłoszono dnia 03.09.2018r.  

36 

Uchwała Nr 

XXX/181/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie uchwalenia 

Statutu Gminy Lelkowo.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

4647. Ogłoszono dnia 30.10.2018r.  

37 

Uchwała Nr 

XXX/182/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie ustalenia na 

terenie gminy Lelkowo 

maksymalnej liczby 

zezwoleń na sprzedaż 

i podawanie napojów 

alkoholowych, zasad 

usytuowania miejsc 

sprzedaży 

i podawania oraz odstępstw 

od zakazu spożywania 

napojów alkoholowych  

 

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

125. Ogłoszono dnia 7.01.2019r. 

38 

Uchwała Nr 

XXX/183/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie ustalenia zniżek 

godzin dla dyrektorów szkół 

i innych nauczycieli, 

którym powierzono funkcje 

kierownicze oraz ustalenia 

tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru 

godzin dla pedagogów, 

psychologów, logopedów, 

terapeutów 

pedagogicznych, doradców 

zawodowych.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

4499. Ogłoszono dnia 24.10.2018r.  

39 

Uchwała Nr 

XXX/184/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 31 sierpnia 2018r 

W sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu 

radnego.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

40 

Uchwała Nr 

XXXI/185/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 września 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy 

Lelkowo na lata 2018-2029  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

41 

Uchwała Nr 

XXXI/186/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 września 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała ogłoszona w Dz.U. Woj. 

Warmińsko Mazurskiego-wykonano. 
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42 

Uchwała Nr 

XXXI/187/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 września 2018r 

W sprawie wyrażenia zgody 

na nabycie nieruchomości 

w formie darowizny od 

Powiatu Braniewskiego na 

rzecz Gminy Lelkowo  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

43 

Uchwała Nr 

XXXI/188/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 28 września 2018r 

W sprawie wyrażenia zgody 

na zbycie nieruchomości w 

formie darowizny przez 

Gminę Lelkowo na rzecz 

Powiatu Braniewskiego. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

44 

Uchwała Nr 

XXXII/189/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 19 października 

2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy 

Lelkowo na lata 2018-2029.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

45 

Uchwała Nr 

XXXII/190/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 19 października 

2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

4562.Ogłoszono dnia 29.10.2018r.  

46 

Uchwała Nr 

XXXII/191/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 19 października 

2018r 

W sprawie przyjęcia 

programu współpracy 

Gminy Lelkowo w 2019 

roku z organizacjami 

pozarządowymi 

i podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku 

publicznego i o 

wolontariacie.  

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia- 

program w trakcie realizacji.  

47 

Uchwała Nr 

XXXIII/192/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 14 listopada 2018r 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia-wykonano. 

48 

Uchwała Nr 

XXXIII/193/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 14 listopada 2018r 

W sprawie zmian 

w budżecie Gminy Lelkowo 

na 2018 r 

Uchwała ogłoszona w Dz.U. 

Woj.Warmińsko Mazurskiego.  

49 

Uchwała Nr 

XXXIII/194/2018 

 Rady  Gminy Lelkowo 

 z dnia 14 listopada 2018r 

W sprawie odwołania 

Skarbnika Gminy Lelkowo 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia –

wykonano. 

50 

  
Uchwała Nr I/1/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 23 Listopada 2018 r. 
 

 W sprawie wyboru 

przewodniczącego Rady 

Gminy Lelkowo. 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia. 
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51 

  

Uchwała Nr I/2/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 23 Listopada 2018 r. 

 

W sprawie wyboru 

wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy Lelkowo. 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia. 

52 

  
Uchwała Nr I/3/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 23 Listopada 2018 r. 
 

W sprawie: ustalenia 

wynagrodzenia dla Wójta 

Gminy Lelkowo 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia. 

 

53 

  

Uchwała Nr I/4/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 23 Listopada 2018 r. 

  

 W sprawie powołania 

Skarbnika Gminy Lelkowo 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia. 

54 

  
Uchwała Nr II/5/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Lelkowo.;  

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia.   

55 

  

Uchwała Nr II/6/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 

 

W sprawie powołania 

komisji skarg, wniosków 

i petycji Rady Gminy 

Lelkowo 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia.   

56 

  
Uchwała Nr II/7/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

 W sprawie powołania 

stałych Komisji Rady 

Gminy oraz wyboru 

Przewodniczących Komisji. 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia.  

57 

  
Uchwała Nr II/8/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie ustalenia diet dla 

radnych. 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia.   

58 

 Uchwała Nr II/9/2018 

Rady Gminy Lelkowo 
z dnia 3 grudnia 2018 r. 

 

W sprawie wyboru 

przedstawicieli do rady 

społecznej Gminnego 

Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie. 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia.  

59 

  
Uchwała Nr II/10/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
.  

W sprawie zmiany składu 

osobowego Rady Społecznej 

Gminnego Ośrodka Zdrowia 

w Lelkowie 

Uchwała wchodzi z dniem podjęcia –

wykonana 
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60 

Uchwała Nr II/11/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie przyjęcia 

projektu Regulaminu 

dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków 

obowiązującego na terenie 

Gminy Lelkowo.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 
Projekt został negatywnie 

zaopiniowany 
przez organ regulacyjny 

61 

  
Uchwała Nr II/12/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie podwyższenia 

kryterium dochodowego 

uprawniającego do 

przyznania nieodpłatnie 

pomocy w zakresie 

dożywiania w formie 

posiłku, świadczenia 

pieniężnego w postaci 

zasiłku celowego na zakup 

posiłku lub żywności oraz 

świadczenia rzeczowego 

w postaci produktów 

żywnościowych dla osób 

objętych wieloletnim 

rządowym programem 

wspierania finansowego 

gmin „Posiłek w szkole i w 

domu” na lata 2019 -2023 

w zakresie realizacji zadań 

własnych o charakterze 

obowiązkowym. 

 Uchwała wchodzi w życie po upływie 

14 dni od dnia ogłoszenia w Dz. Urz. 

Warmińsko-Mazurskiego,  

z mocą obowiązującą od dnia 1 

stycznia 2019r. 

- kryterium dochodowe zostało 

podwyższone do 150%. 

 

62 

  
Uchwała Nr II/13/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 3 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie określenia zasad 

zwrotu wydatków 

w zakresie dożywiania 

w formie posiłku, 

świadczenia pieniężnego 

w postaci zasiłku celowego 

na zakup posiłku lub 

żywności oraz świadczenia 

rzeczowego w postaci 

produktów żywnościowych 

dla osób objętych 

wieloletnim rządowym 

programem wspierania 

finansowego gmin 

w zakresie realizacji zadań 

własnych o charakterze 

obowiązkowym „Posiłek 

w szkole i w domu” na lata 

2019-2023 . 

 Uchwała wchodzi w życie po upływie 

14 dni od dnia ogłoszenia w Dz. Urz. 

Warmińsko-Mazurskiego,  

z mocą obowiązującą od dnia 1 

stycznia 2019r. Uchwała zatwierdzona 

przez Wojewodę. 

 

63 

  
Uchwała Nr III/14/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 10 grudnia 2018 r. 
.  

W sprawie określenia 

wysokości stawek podatku 

od nieruchomości w 2019 r. 

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

5329.Ogłoszono dnia 11.12.2018r.  

W roku 2019 obowiązują stawki 

wynikająca z uchwały. 

64 

 

  
Uchwała Nr III/15/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 10 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie określenia 

wysokości rocznych stawek 

podatku od środków 

transportowych na 2019 r.  

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

5330.Ogłoszono dnia 11.12.2018r.  

W roku 2019 obowiązują stawki 

wynikająca z uchwały. 
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65 

Uchwała Nr III/16/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 10 grudnia 2018 r. 

 

W sprawie ustalenia dopłaty 

do taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę 

i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. W roku 2019 obowiązują 

stawki dopłat wynikające z uchwały. 

66 

Uchwała Nr IV/17/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 

 

W sprawie odwołania 

skarbnika gminy.  

 Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

67 

  

Uchwała Nr IV/18/2018 

Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 

 

W sprawie powołania 

Skarbnika Gminy Lelkowo 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano  

68 

  
Uchwała Nr IV/19/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 

2018 r. 
 

W sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2018-2029. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

69 

  
Uchwała Nr IV/20/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie: zmian budżetu 

Gminy Lelkowo na 2018 rok 

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., 

poz. 326. Ogłoszono dnia 

11.01.2019r. 

70 

  
Uchwała Nr IV/21/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie przyjęcia do 

realizacji Programu opieki 

nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy 

Lelkowo. 

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., poz. 

126. Ogłoszono dnia 7.01.2019r. 

Wyłapywanie bezdomnych psów, 

opieka nad zwierzętami w schronisku. 

71 

Uchwała Nr IV/20/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie: zmian budżetu 

Gminy Lelkowo na 2018 rok 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano  

 

72 

 

 

 

 

 

  
Uchwała Nr IV/22/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lelkowo 

na lata 2019-2029. 

 

 

 

 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Wykonano 

73 

 

 

  
Uchwała Nr IV/23/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Lelkowo 

na 2019 r. 

Uchwała zatwierdzona przez 

Wojewodę Dz.U.woj Warm-Maz., 

poz. 327. Ogłoszono dnia 

11.01..2019r. 
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74 

 

 

 

Uchwała Nr IV/24/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie uchwalenia 

Gminnego Programu 

Profilaktyki 

i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych 

i Gminnego Programu 

Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2019r. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. 

75 

 

 

  
Uchwała Nr IV/25/2018 
Rady Gminy Lelkowo 

z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 

W sprawie uchwalenia 

gminnego wieloletniego 

programu osłonowego 

„Posiłek dla dzieci 

i młodzieży” na lata 2019 – 

2023;  

 Uchwała wchodzi w życie po upływie 

14 dni od dnia ogłoszenia 

 w Dz. Urz. Woj. Warmińsko-

Mazurskiego- w trakcie realizacji   
 

 

  

 

 

VII. Współpraca z innymi społecznościami samorządowymi 

 
7.1 Współpraca z samorządem powiatowym i wojewódzkim 
 

Gmina Lelkowo współpracuje z samorządem powiatowym i wojewódzkim przy realizacji 

wspólnych inwestycji, leżących w interesie społecznym i gospodarczym gminy. 

Poniżej wypisano zadania, dla realizacji których podpisano stosowne porozumienia/umowy 

(rok 2018). 

 

1) Dotacja celowa w  kwocie 30 000 zł dla Województwa Warmińsko-Mazurskie – Zarząd 

Dróg Wojewódzkich z siedzibą w Olsztynie - dofinansowanie budowy chodnika w 

ciągu drogi wojewódzkiej Nr 510 w miejscowości Lelkowo na długości 203 m.  

 Zadanie zrealizowano. 

 

2) Dotacja celowa Starostwo Powiatowe w Braniewie – dofinansowanie inwestycji na 

drodze powiatowej Nr 1395N miejscowość Jachowo. Kwota dotacji 20 000 zł 

Zadanie zrealizowano. 

 

 

7.2 Wsparcie finansowe dla jednostek wojewódzkich 

 
Gmina systematycznie udziela wsparcia Komendzie Wojewódzkiej Policji. Wsparcie tej 

jednostki, nie podlegającej gminie przekłada się na działania na rzecz zwiększania 

bezpieczeństwa mieszkańców Lelkowa. 

 

Wsparcie dla policji na zakup auta służbowego 
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Na podstawie porozumienia z Komendą Powiatową Policji w Braniewie Gmina udzieliło 

dotacji celowej w wysokości 3 000,00 zł Komendzie Wojewódzkiej Policji w Olsztynie na 

zakup samochodu służbowego.  

  

 

 VIII.  Część analityczna  
 

 8.1  Oświata i edukacja  
 

STAN ORGANIZACJI SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI 2017/2018 oraz 2018/2019 

SZKOŁA PODSTAWOWA W LELKOWIE 

Edukacja 

 

1. Dane dotyczące uczniów 2017/18 – od 01.01.2018 - 31.08.2018 

       2018/19 -  od 01.09.2018 - 31.12.2018 

 

Lp.  Punkt 

Przedszkolny 

Oddział 

Przedszkolny 

Szkoła Podstawowa 

w Lelkowie 

 (w tym oddziały 

gimnazjalne) 

Razem 

2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 

1. Liczba uczniów 20 24 15 12 83 + 

47G 

100+ 

24G 

165 160 

dziewczęta 10 13 6 5 43 + 

29G 

48 + 

14G 

88 80 

chłopcy 10 11 9 7 40 + 

18G 

52 + 

 10G 

77 80 

2. Nauczanie 

indywidualne 

- - - - - - - - 

3. Język angielski - 24 - 12 41+47G 83+23G 64 106 

(bez 

V,VI) 

Język niemiecki 20 - 15 - 83+ 

47G 

62+23G 165 62+ 

23G 

4. Język ukraiński - - 3 - 21+ 

5G 

21+ 

2G 

29 23 

5. Ukończyło 

szkołę 

    22G  22  

dziewczęta     15  15  

chłopcy     7  7  

6. Nie otrzymało 

promocji 

    2+1G  3  
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dziewczęta     1  1  

chłopcy     1+1G  2  

Z jednego 

przedmiotu 

    1G  1  

dziewczęta     - - - - 

chłopcy     1  1  

z trzech 

przedmiotów 

    2  2  

dziewczęta     1  1  

chłopcy     1  1  

7. Stypendia za 

wyniki w nauce 

    5+5G  10  

dziewczęta     2+4G  6  

chłopcy     3+1G  4  

8. Dożywianie 20 24 15 8 48+19G 57+11G 102 100 

9. Dojeżdżających 

do szkoły 

  8 9 61+41G 69+21G 110 99 

               

2. Dane dotyczące nauczycieli 

Punkt Przedszkolny, Oddział Przedszkolny, Szkoła Podstawowa (z klasami 

gimnazjalnymi) 

 

Lp. Stopień awansu 

zawodowego 

Liczba osób 

 

Wymiar etatu Poziom wykształcenie 

2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 

1. Nauczyciel 

dyplomowany 

16 16 14,5 15,55 15 -wyższe 

magisterskie, 

1- licencjat 

15 -wyższe 

magisterskie, 

1 -licencjat 

2. Nauczyciel 

mianowany 

3 2 2,5 0,83 3 -wyższe 

magisterskie 

2 -wyższe 

magisterskie 

3. Nauczyciel 

kontraktowy 

4 3 3,4 3 3 -wyższe 

magisterskie, 

1 -licencjat 

2 -wyższe 

magisterskie, 

1 -licencjat 

4. Nauczyciel stażysta - 1 - 1 - 1 -wyższe 

magisterskie 



45 

RAPORT O STANIE GMINY LELKOWO                         www.bip.uglelkowo.pl 

 

 

1. Wydatki w przeliczeniu na jednego ucznia 

   Liczba uczniów Średnia 

Punkt Przedszkolny Plan 120.100,00 22 5.459,09 

Wykonanie 111.839,84 22 5.083,63 

Oddział Przedszkolny Plan 72.000,00 13,5 5.333,33 

Wykonanie 66.775,65 13,5 4.946,34 

Szkoła Podstawowa Plan 1.562.139,00 91,5 17.072,55 

Wykonanie 1.452.558,96 91,5 15.874,96 

Gimnazjum Plan 618.900,00 35,5 17.433,80 

Wykonanie 566.859,66 35,5 15.967,88 

 

 

2. Programy/ projekty 

 

Lp. Nazwa Koszt Źródło 

finansowania 

Cele 

1. „Główka pracuje – 

laboratorium 

wiedzy w 

Lelkowie” 

Wartość 

projektu: 

919 845,11 

zł 

w tym 

wkład UE: 

781 868,34 

zł 

 

Stowarzyszenie 

Edukacyjno-

Oświatowe 

„Erudycja” w 

Partnerstwie z 

Gminą Lelkowo 

/Szkoła w 

Lelkowie 

realizowało 

projekt pn. 

„Główka pracuje 

– laboratorium 

wiedzy w 

Lelkowie”. 
Projekt był 

współfinansowany 

z Europejskiego 

Funduszu 

Społecznego w 

ramach 

Regionalnego 

Programu 

Operacyjnego 

Województwa 

Warmińsko – 

Mazurskiego na 

lata 2014 – 2020 

Oś Priorytetowa 2 

Kadry dla 

 „Główka pracuje – laboratorium wiedzy 

w Lelkowie” to projekt, który był 

skierowany do uczniów, nauczycieli oraz 

rodziców uczniów Szkoły. Cel główny 

projektu zakładał wyrównywanie szans 

edukacyjnych uczniów przez zapewnienie 

kompleksowego wsparcia kształcenia ich 

kompetencji kluczowych, 

profesjonalizację kadry nauczycielskiej, 

wsparcie rodziców i wyposażenie 

pracowni przedmiotowych. 

 Uczniowie Szkoły byli objęci wsparciem 

w postaci: 

zajęć w zakresie kompetencji kluczowych: 

dydaktyczno – wyrównawcze zajęcia 

z matematyki, fizyki, nauk przyrodniczych 

i języków obcych oraz koła zainteresowań: 

przyrodnicze i biologiczno - chemiczne, 

 zajęć w zakresie kompetencji cyfrowych: 

informatyczne                                  i 

programistyczne koła zainteresowań oraz 

warsztaty w zakresie bezpieczeństwa w 

cyberprzestrzeni, 

 doradztwa edukacyjno – zawodowego. 

 Dla nauczycieli zrealizowano szkolenia w 

zakresie: 

 rozwijania wśród uczniów kreatywności 
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gospodarki, 

Działanie 2.2 

Podniesienie 

jakości oferty 

edukacyjnej 

ukierunkowanej 

na rozwój 

kompetencji 

kluczowych 

uczniów, 

Poddziałanie 2.2.1 

Podniesienie 

jakości oferty 

edukacyjnej 

ukierunkowanej 

na rozwój 

kompetencji 

kluczowych 

uczniów – 

projekty 

konkursowe. 

 wykorzystania metody eksperymentu w 

edukacji 

 posługiwania się technikami 

komputerowymi w dydaktyce 

Rodzice uczniów byli objęci wsparciem w 

postaci: 

 indywidualnego doradztwa edukacyjno-

zawodowego 

 warsztatami w zakresie bezpieczeństwa w 

cyberprzestrzeni 

  

Dla uczniów biorących udział w zajęciach 

w zakresie kompetencji kluczowych i 

kompetencji cyfrowych przewidziano 

wyżywienie oraz odwóz do domu po 

zakończonych zajęciach. Jako uzupełnienie 

zajęć bloku przyrodniczo-matematycznego 

zaplanowano ciekawe wyjazdy 

edukacyjne. 

  

Czas realizacji projektu: 1.01.2017-

31.12.2018 

 

2. Szkolny ogród 

dydaktyczny 

ok.7000,00 Sponsorzy: 

Nadleśnictwo 

Orneta, 

Wojskowe Koło 

Łowieckie Łoś, 

Zakład 

Kamieniarski – 

Roman Gałan 

Brązowy Certyfikat Szkolnego Ogrodu 

Dydaktycznego „ 100. Rocznica 

odzyskania przez Polskę niepodległości w 

szkolnym ogrodzie dydaktycznym „  

przyznany przez Warmińsko – Mazurski 

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w 

Olsztynie – Olsztyńskie Centrum Edukacji 

Ekologicznej przy udziale Wojewódzkiego 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Olsztynie , propagowanie postaw 

proekologicznych, patriotycznych, 

ukazania uczniom bioróżnorodności, a 

także troski o estetykę otoczenia. 

Szczególnie ważnym aspektem działań 

było podkreślenie obchodów  100 rocznicy 

niepodległości w sposób trwały poprzez 

nowe nasadzenia roślin w miejscu 

reprezentacyjnym szkoły – wokół 

pamiątkowego głazu. 

 

3. Program dla szkół 

(mleko, owoce) 

 
Krajowy Ośrodek 

Wsparcia 

Rolnictwa 

cel - skuteczne promowanie wśród 

uczniów zdrowej diety bogatej w owoce i 

warzywa oraz produkty mleczne. 

W ramach programu dzieci: 

- otrzymują świeże owoce i warzywa oraz 

mleko i produkty mleczne bez dodatków i 

jak najmniej przetworzone, 
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- biorą udział w działaniach edukacyjnych 

mających poprawić wiedze na temat 

rolnictwa, pochodzenia żywności, 

zdrowych nawyków żywieniowych itp.  

W programie uczestniczą uczniowie klas I 

– V 

2017/18 – 47 ucz. 

2018/19 – 51 ucz. 

4. Innowacja 

pedagogiczna 

programowo – 

metodyczna 

„Narzędzia TOC 

w służbie dzieci” 

 

 Budżet szkoły cel - rozwijanie umiejętności 

zawartych w postawie programowej 

edukacji wczesnoszkolnej dotyczących 

kształtowania właściwych postaw 

społecznych oraz rozwijania zdolności 

poznawczych. Cele będą realizowane 

poprzez wykorzystywanie narzędzi 

gałęzi logicznej, chmurki i drzewka 

ambitnego celu. 
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 Szkoła Podstawowa w Zagajach 

Edukacja 

1. Dane dotyczące uczniów 

Lp.  Punkt 

Przedszkolny 

„PP” 

Oddział 

Przedszkolny 

„O” 

Szkoła 

Podstawowa w 

Zagajach 

Klasy I - VI 

Razem 

2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 

1. Liczba uczniów 17 16 10 11 59 59 86 86 

dziewczęta 11 8 6 5 26 29 43 42 

chłopcy 6 8 4 6 33 30 43 44 

2. Nauczanie 

indywidualne 

0 0 0 0 2 1 2 1 

3. 
         

Język niemiecki 17 16 10 11 59 59 86 86 

4. Język ukraiński 0 1 1 0 10 6 11 7 

5. Ukończyło szkołę 0 0 0 0 0 0 0 0 

dziewczęta     
 

 
 

 

chłopcy     
 

 
 

 

6. Nie otrzymało 

promocji 

0 0 0 0 0 0 0 0 

dziewczęta     
 

 
 

 

chłopcy     
 

 
 

 

Z jednego 

przedmiotu 

    
 

 
 

 

dziewczęta      
 

  

chłopcy     
 

 
 

 

Z trzech 

przedmiotów 

    
 

 
 

 

dziewczęta     
 

 
 

 

chłopcy     
 

 
 

 

7. Stypendia 

Dyrektora za 

wyniki w nauce 

0 0 0 0 3 0 3 0 

dziewczęta     2  2  

chłopcy     1  1  

8. Dożywianie 17 16 10 11 50 53 77 80 

9. Dojeżdżających 

do szkoły 

  4 9 34 31 38 40 
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2. Dane dotyczące nauczycieli 

Punkt Przedszkolny, Oddział Przedszkolny, Szkoła Podstawowa  

Lp. Stopień awansu 

zawodowego 

Liczba osób 

 

Wymiar etatu Poziom wykształcenie 

2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 2017/18 2018/19 

1. Nauczyciel 

dyplomowany 

2 2 1,72 1,78  wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

2. Nauczyciel 

mianowany 

9 10 9 10 wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

3. Nauczyciel 

kontraktowy 

4 3 2,78 2,11 wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

wyższe 

magisterskie z 

przygotowaniem 

pedagogicznym 

4. Nauczyciel 

stażysta 

0 1 0 1 
 

Wyższe 

magisterskie – 

pedagogika 

społeczna 

 

 

3. Wydatki w przeliczeniu na jednego ucznia 

   Liczba uczniów Średnia 

Punkt Przedszkolny Plan 1.002.254,06 59 16.987,36 

Wykonanie 962.991,46 59 16.321,89 

Oddział Przedszkolny Plan 65.307,47 11 5.937,04 

Wykonanie 63.708,73 11 5.791,70 

Szkoła Podstawowa 

Klasy  I -VI 

Plan 81.625,47 16 5.101,59 

Wykonanie 78.015,98 16 4.876,00 
 

Plan 
   

Wykonanie 
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4. Programy/ projekty 

Lp. Nazwa Koszt Źródło finansowania Cele 

1. „Program dla szkół” 0 Oddział Terenowy 

Krajowy Ośrodek 

Wsparcia Rolnictwa 

w Olsztynie 

Zasady zdrowego żywienia, 

nieodpłatna dostawa owoców i 

warzyw(komponent owocowo-

warzywny), mleko i przetwory mleczne 

(komponent mleczny) 

2. Szkoła Cyfrowych 

Ekspertów 

0 Europejski Fundusz 

Społeczny 

- dotacja bezzwrotna 

Podniesienie kompetencji cyfrowych 

uczniów, realizacja procesu 

dydaktycznego w sposób aktywizujący 

uczniów, z wykorzystaniem metod i 

narzędzi TIK 

 

8.2 Kultura 
 

Zadania gminy w dziedzinie upowszechniania, rozwijania i zaspokajania potrzeb 

społeczeństwa z zakresu kultury i popularyzacji czytelnictwa   w 2018 roku realizowane były 

przez Gminne Centrum Kultury w Lelkowie.  

Gminne Centrum Kultury w Lelkowie to ważny obszar aktywności gminy, który 

znacząco wpływa na jakość życia mieszkańców . Jest nie tylko ważnym elementem wizerunku 

gminy i odpowiedzią na potrzebę tworzenia i kontaktu ze sztuką, ale również narzędziem 

integracji i budowania wspólnej, lokalnej tożsamości mieszkańców. 

 Realizuje zadania Gminne Centrum Kultury w Lelkowie prowadzi gospodarkę 

finansową i rozlicza się z budżetem gminy na zasadach ustalonych dla instytucji kultury,                         

w oparciu o plan finansowy obejmujący dochody i wydatki przychody i koszty z tytułu 

całokształtu działalności.  

Oprócz dotacji, otrzymywanej na działalność kulturalną ze środków Gminy Lelkowo, część 

środków na organizację imprez pozyskiwana jest od sponsorów, którymi są miejscowe 

przedsiębiorcy i osoby prywatne. 

 Gminne Centrum Kultury w Lelkowie w 2018 roku  zorganizowało 19 imprez  

cyklicznych o zasięgu lokalnym, były to spotkania z okazji: 

– Dnia Matki i Dnia Ojca,  

– Dnia Dziecka,  

– Dnia Kobiet – występ Kabaretu Bumelant,  

– Dnia Babci i Dziadka,  

– Bal karnawałowy z udziałem Sportowej Inicjatywy Warmia, 

– Dożynki gminne, 

– Uroczyste obchody Narodowego Święta Niepodległości,   

– Jasełka i spotkania opłatkowe.  

 

Zajmowano się organizacja czasu wolnego dla dzieci i młodzieży pozostającej w miejscu 
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zamieszkania podczas ferii zimowych i wakacji letnich.  

 

Gminne Centrum Kultury uczestniczyło we współorganizacji z sołectwem Wyszkowo Pikniku 

Rodzinnego oraz obchodów Dni Rodzin ze Szkołą Podstawową  w Zagajach.   

We wszystkich imprezach zorganizowanych w 2018 roku  przez Gminne Centrum Kultury 

uczestniczyło ok. 1200 osób, a ich zadaniem było dostarczenie mieszkańcom rozrywki i 

aktywnych form spędzania wolnego czasu. 

 Przy Gminnym Centrum  Kultury działają  3 dziecięco-młodzieżowe kółka teatralne 

(łącznie 30 osób) , 4 dziecięce zespoły wokalne preferujące muzykę rozrywkową i 1 dziecięcy 

zespół folklorystyczny promujący kulturę ukraińską (łącznie 23 osoby), są to:  

– zespół Fantazja z Wyszkowa, 

– Super Stars i Rockowe Księżniczki z Lelkowa,  

– Gwiazdeczki  z Zagaj, 

– Lelkiwskie Wesołuszki.  

Swoje  umiejętności i talent zespoły mogły zaprezentować w programach artystycznych 

podczas  imprez okolicznościowych i dożynkach gminnych organizowanych przez Gminne 

Centrum Kultury w Lelkowie. 

 Zeszłoroczna   impreza plenerowa Gminne - Dożynki, umożliwiła mieszkańcom 

uczestniczenie w koncercie zespołu THE  UKRAINIAN FOLK oraz gwiazdy wieczoru  

znanego  zespołu Disco Polo Piękni i Młodzi. 

 

Biblioteka 
 

 Biblioteka   ma ustawowy obowiązek gromadzenia i udostępniania zbiorów ze 

wszystkich dziedzin wiedzy, dlatego posiada możliwie bogate i różnorodne zbiory. 

Na terenie  gminy Lelkowo  istnieje sieć bibliotek , obejmująca bibliotekę główną  w Lelkowie  

oraz 2 placówki filialne  w Wyszkowie i Zagajach. 

 Do zadań placówek bibliotecznych  należy  dbałość o dobry wizerunek biblioteki                            

w środowisku między innymi  poprzez utrzymywanie stałej i dobrej współpracy ze  szkołami             

z terenu gminy i innymi instytucjami. 

 Szczególnie ważne jest utrzymywanie estetyki i miłej, przyjaznej atmosfery w każdej 

placówce. Wszystkie placówki starają się zapewnić użytkownikom łatwy dostęp do 

księgozbioru. Ważne są też działania bibliotek służące propagowaniu ciekawego  

wykorzystania książek i czasopism, a także zagospodarowania czasu wolnego. 

 W okresie sprawozdawczym stan zbiorów na dzień 31.12.2018 r. wyniósł 15 302  

woluminy, o wartości  113 471,83 zł.  

W 2018 roku zakupiono 949 woluminów i 50 sztuk audiobooków. Tak duża liczba 

zakupionych zbiorów była możliwa  między innymi środkowym własnym oraz  dzięki dotacji 

pochodzącej z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu 

operacyjnego: „Zakup nowości wydawniczych dla bibliotek”.  Środki te umożliwiły zakup: 403 

woluminów literatury beletrystycznej dla dorosłych,  426 woluminów  literatury beletrystycznej 

dla dzieci i młodzieży oraz 120 woluminów  literatury naukowej  i popularno – naukowej. 

W ciągu roku z usług  biblioteki głównej i filii skorzystało 533 czytelniczek                                       

i czytelników, którzy odwiedzili biblioteki łącznie 5931 razy wypożyczając 12513 sztuk 

książek, 1992 czasopisma oraz 182 audiobooki.   

W placówkach bibliotecznych  łącznie użytkowano 5 komputerów, w tym 3 komputery 

z dostępem do szerokopasmowego internetu.  Ze stanowisk komputerowych w ubiegłym roku 

skorzystało łącznie 2 073 osoby. Komputery służą do poszukiwania pracy, pisania listów 
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motywacyjnych, wyszukiwania informacji do szkoły, a także  spędzania wolnego czasu 

w bibliotece. Rozwój technologii i dostęp do Internetu w bibliotece niewątpliwie przeciwdziała 

wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców. 

 W 2018 r. placówki biblioteczne  zorganizowały następujące wydarzenia mające na celu 

popularyzację czytelnictwa: 

- Tydzień Bibliotek,  

- Noc w Bibliotek,  

- spotkania Dyskusyjnych Klubów Książki dla  dorosłych i dzieci,  

- lekcje biblioteczne, warsztaty. 

W wydarzeniach tych wzięło udział ok. 350 mieszkańców. Zauważyć można  ciągły 

wzrost liczby osób korzystających z biblioteki  jako miejsca zabawy i spędzenia wolnego czasu. 

 

 

8.3 Turystyka, sport i rekreacja 

  Zaletą gminy jest czyste środowisko, które przyczynia się do rozwoju turystyki.                         

Głównym miejscem wypoczynku jest jezioro w Głębocku (ok. 100 ha). Bliskość lasów zachęca 

do zbierania runa leśnego. Obszary przygraniczne są jeszcze terenem dziewiczym, stanowią 

oazę spokoju i zachęcają do turystyki pieszej i rowerowej (przez gminę Lelkowo przebiega 

Wschodni Szlak Rowerowy Green Velo). Te urokliwe tereny są wspaniałym miejscem do 

rozwoju agroturystyki.  

Na terenie gminy szczególnie wartościowymi obiektami zabytkowymi są: zespół pałacowo-

parkowy w Zagajach z XIXw. - obecnie jest to siedziba Szkoły Podstawowej , 11 marca 1986r. 

park dworski został wpisany do rejestru zabytków, pozostałości pałacu z parkiem w 

miejscowości Piele - wzniesiony został w stylu późnobarokowym, w II połowie XVIII wieku 

 

   

Do dnia dzisiejszego przetrwało tylko lewe skrzydło pałacu, 18 października 1967r. został 

wpisany do rejestru zabytków, liczne parki, będące pozostałością dawnych reprezentacyjnych 

założeń dworskich i pałacowych o kompozycjach przestrzennych ukształtowanych w XIX 

wieku (Wilknity, Zagaje, Piele, Jarzeń, Jachowo), droga z okresu kolonizacji krzyżackiej, 

wiodąca z południa do Królewca (przez Morąg, Pakosze, Wyszkowo, Piele), gotycki kościół 
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parafialny w Dębowcu z XIV wieku. Jest to obiekt murowany z barokowym ołtarzem i amboną. 

Przebudowano go w XVIII wieku. 12 października 1967r. obiekt został wpisany do rejestru 

zabytków. 

 

 

 

Do najważniejszych obiektów sportowych należą boisko do piłki nożnej  o charakterze 

wielofunkcyjnym  i boisko do siatkówki o nawierzchniach z trawy syntetycznej, jak również 

teren zieleni wraz   z wyposażonym placem zabaw. Z obiektu tego korzystać może korzystać 

młodzież szkolna, najmłodsi, taką możliwość mają także dorośli. Inwestycja była 

współfinansowana ze środków Unii Europejskiej, okres realizacji V 2011 –IX 2011. Zaplecze 

sportowo rekreacyjne pozwoliło zagospodarować tereny dotychczas niezużytkowane w 

Lelkowie, poprawiło ich estetykę  i wywiera pozytywny wpływ na rozwój korzystających z 
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niego osób.  Przy Szkole Podstawowej w Lelkowie znajduje się pełnowymiarowa hala 

sportowa. Została ona oddana do użytku w 1996 roku. 

 

Na terenie gminy Lelkowo działa Ludowy Klub Sportowy „Granica” w Zagajach. Uprawiana 

dyscyplina to piłka nożna. 

Przez Gminę Lelkowo przebiegają wschodni szlak rowerowy Geen Velo. 

Wschodni Szlak Rowerowy Green Velo jest najdłuższym, spójnie oznakowanym szlakiem 

rowerowym w Polsce. Przebiega głównie po asfaltowych drogach publicznych o niskim 

natężeniu ruchu pojazdów, przez obszar pięciu województw leżących we wschodniej części 

kraju: warmińsko-mazurskiego (397 km), podlaskiego (598 km), lubelskiego (414 km), 

podkarpackiego (459 km) i świętokrzyskiego (210 km). Niemal 580 km (29% długości trasy) 

stanowią odcinki prowadzące przez tereny leśne, a 180 km (9% długości trasy) przypada na 

doliny rzek. 

 

8.4 Ochrona zdrowia 
 

W związku z zapewnieniem mieszkańcom Gminy Lelkowo zapewnienia podstawowej 

opieki zdrowotnej Uchwałą Rady Gminy Lelkowo Nr XXV/148/2018 z dnia 26 stycznia                        

2018 r. w sprawie utworzenia i nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w Lelkowie 
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utworzono Gminny Ośrodek Zdrowia w Lelkowie, który rozpoczął swoją działalność                                   

w czerwca 2018 r. 

Gminny Ośrodek Zdrowia w Lelkowie świadczy swoje usługi od poniedziałku do piątku 

w godzinach od godz. 8:00-18:00. 

Obecnie na stałe pracuje trzech lekarzy, dwie pielęgniarki, położna środowiskowo –rodzinna 

oraz pielęgniarka higieny szkolnej.  

Przychodnia ma podpisaną umowę na badania laboratoryjne z Laboratorium Analiz 

Medycznych w Elblągu. Badania pobierane są w czwartki.  

 

Placówka prowadzi profilaktyczną opiekę nad dziećmi i młodzieżą. Wykonywane są badania 

bilansowe 2 i 4 latków. 

 

 IX. Podsumowanie 
 

Powyższy „Raport o stanie gminy Lelkowo za 2018 rok” stanowi kompendium wiedzy  

o sytuacji społecznej i gospodarczej Gminy Lelkowo. Jest odzwierciedleniem tego, w jakiej 

sytuacji i z jakimi możliwościami przystąpiliśmy do pierwszego pełnego roku budżetowego                   

w nowej kadencji wójta i rady gminy. Rok 2018 dla Gminy Lelkowo wiązał się z pierwszą  od 

1990 roku zmianą na stanowisku Wójta Gminy Lelkowo. Decyzją mieszkańców wyrażoną                      

w głosowaniu 21 października 2018 roku objąłem funkcję Wójta Gminy. 

Trudna sytuacja finansowa naszej gminy warunkuje wiele naszych działań i zamierzeń, ale 

systematycznie wdrażamy rozwiązania zmierzające do zwiększenia dochodów i zwiększenia 

naszych możliwości inwestycyjnych.   

Raport o stanie gminy, który mają Państwo przed sobą został stworzony po raz pierwszy                          

w historii naszego samorządu i jest wynikiem pracy pracowników Urzędu Gminy Lelkowo                          

i jednostek organizacyjnych. W tym miejscu pragnę wyrazić swoją wdzięczność za sprawne                      

i kompleksowe przygotowanie informacji, które są częścią tego raportu. 

 




